

TEMA VITAL

Catalanismo, barcelonismo y Estatuto

En la hora decisiva del megn problema de la continuidad histórica de España como nación unitaria, definida e inquebrantable, cuando el Parlamento se ocupa de buscar una concordia ausente del vocabulario y del alma de algunos, en los momentos en que la opinión pública vibra por el temor de un desgajamiento en el tronco secular, es una obligación del publicista, por modesto que fuere, comunicar a sus lectores una impresión y un comentario, todavía más imperioso si se pretende hacer resaltar iniciativas omitidas por el Gobierno y por los señores diputados.

Es lástima que en el Parlamento nadie haya abogado por esta sugestión. Del modo como van las cosas, prevalecerá la obtención de un Estatuto alumbado por corceps, conseguido a costa de disciplinas sacricificadoras de las conciencias. Debido a un empate de fuerzas republicanas, decidido por el voto de los interesados. Los momentos son graves, por su trascendencia. Por eso nadie puede callar cualquier opinión aun cuando el asunto, tristemente juzgado, no admita más que alborozo de algunos, lamentaciones de muchos...

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ Madrid.

Un sujeto sostiene violenta lucha con la Policía, hiriendo a tres agentes, y resultando, a su vez, con lesiones graves

Sevilla 27.—La Policía venía desde hace algunos días trabajando para averiguar el paradero de Eduardo Jiménez, sujeto peligrosísimo que se había fugado varias veces de distintos establecimientos penitenciarios. En la mañana de ayer fué descubierto en una taberna, y los agentes le intimidaron para que se rindiera; pero el sujeto, lejos de amedrentarse, hizo frente a la Policía, con la que sostuvo violenta lucha. A consecuencia de la misma resultaron heridos los agentes señores Pérez y Prieto. Estos, a su vez, dispararon contra el malhechor, causándole una herida grave en la cara.

A la terminación del Congreso Eucarístico de Dublín se producen desórdenes, resultando muchos heridos

Dublín 27.—A la terminación del Congreso Eucarístico celebrado hoy en esta capital, grupos de anticatólicos, estacionados en los alrededores del lugar donde se celebraba, comenzaron a lanzar piedras contra los congresistas. Entre ambos bandos surgieron diferentes colisiones, resultando muchos heridos. El ministro del Interior ordenó que inmediatamente se adoptaran precauciones para evitar más incidentes.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

POLITICA GRANADINA

EL CONGRESO PROVINCIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Se acuerda rogar al Comité Nacional busque una fórmula para que reingresen en el partido los diputados expulsados

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar el anunciado Congreso provincial del Partido Republicano Radical Socialista, en el domicilio social de la Agrupación de Granada.

Figuraban en la asamblea delegaciones de Loja, Motril, Guadix, Almuñécar, Orgiva, Huéscar, Baza, Fuente Vaqueros, Cúllar Baza, Zújar, Caniles, Gualchos, Quéntar, Murtas, Benamaurel, Béznar, Guadahortuna, Otura, Lánjarón, Foneles, Pórtugos, Pitres y Monachil.

Abierta la sesión, el Congreso comenzó sus tareas con arreglo a este orden: Elección de la Mesa de discusión. Lectura del proyecto de Reglamento para el funcionamiento de la Agrupación provincial y aprobación del mismo. Elección del Comité ejecutivo provincial. Actitud del Partido en armonía con los acuerdos del Congreso Nacional de Santander. Política a seguir por las agrupaciones en sus localidades y en general en la provincia. Informe a los delegados de sus obligaciones referentes a cada agrupación local con relación al Consejo Nacional y cotización que deben hacer al mismo. Obligación de cada Agrupación local de enviar a la provincia de Granada un acta con el número de afiliados cotizantes. Obligación de cada agrupación local de dar cuenta mensual o trimestralmente a la provincial y al Consejo Nacional de las altas y bajas en el Partido. Necesidad de que las agrupaciones de las cabezas de partido judicial organicen sus pueblos limítrofes para conseguir así en la provincia una completa organización radical socialista. Necesidad de que cada agrupación local tenga su Reglamento, para lo cual el Comité ejecutivo provincial enviará un modelo de cada una de ellas, a fin de que lo adapten a sus necesidades. Y clausura de la Asamblea.

Primeramente se procedió a la elección de Mesa, recayendo los nombramientos en los señores don Julio Ramos (de Loja), don Sebastián Meca (de Baza) y don Rafael Arroyo (de Motril), que ocuparon la presidencia.

Después de darse lectura al Reglamento y quedar aprobado, se eligió el siguiente Comité ejecutivo provincial: Presidente, don Miguel Rodríguez Molina; secretario, don Pedro del Castillo Cascales; vocales, don Pablo García Ariza, don Antonio Caballero Gutiérrez, don José Agrela Taboada, don Enrique Alonso Redondo y don Pedro García Campomanes; vocales de distrito, don Sebastián Meca Sánchez (de Baza), don Rafael Arroyo Reyes (de Motril), don Salvador Fernández Hita (de Santafé), don Antonio Estévez (de Ugíjar), don José Gutiérrez López (de Orgiva), don Julio Remos Calvo (de Loja), don José Arenas

Hernández (de Guadix) y don Esteban Torné Romero (de Huéscar).

El caso de los señores Botella y Ortega Gasset

A continuación se pasa a tratar de la actitud de la Agrupación provincial con relación a los acuerdos del Congreso Nacional del Partido celebrado en Santander. El secretario de la Mesa, señor Arroyo, da lectura a una proposición presentada por don Expedito Amat Ayala. En ella se pide que el Congreso vea con disgusto la separación de los diputados don Juan Botella Asensi y don Eduardo Ortega y Gasset, separación acordada por el Congreso de Santander, y que la Agrupación provincial granadina ruegue al Consejo Nacional del Partido que busque la fórmula para que reingresen los señores Botella y Ortega.

La proposición es defendida por el señor Amat, que expone el concepto de la disciplina radical socialista, afirmando que los señores Botella Asensi y Ortega Gasset no debieron ser expulsados, porque su actitud fué de absoluto acatamiento al programa del Partido.

El señor Del Castillo Cascales sostiene que los diputados mencionados cometieron un acto de indisciplina, pero que a pesar de ello no

se opone a que se gestione su reingreso en el partido. Vuelve a hablar el señor Amat, y le contesta a su vez el señor Del Castillo, repitiendo sus afirmaciones.

Interviene el señor García Campomanes diciendo que el señor Botella Asensi ha faltado a la disciplina, pero que su deseo es que tanto él como el señor Ortega Gasset reingresen en el Partido.

Vuelve a hablar el señor Amat, elogiando a los señores Botella y Ortega, y por último habla el señor Rodríguez Molina, mostrándose partidario de que reingresen dichos diputados en el partido.

Sometida a votación, la propuesta es aceptada por unanimidad.

Después se debatieron los demás puntos del orden fijado, y al final, el secretario general de la Agrupación local de Granada y presidente del Comité provincial don Miguel R. Molina, pronuncia breves palabras, congratulándose de la armonía con que el Congreso ha llevado a cabo su labor y excitando a todos a luchar con denuedo por la causa radical socialista. Fué muy aplaudido.

A las ocho y media de la noche quedó clausurada la Asamblea, entre vivas a la República y al Partido.

EN LA DIPUTACION

Ha regresado el presidente. Lo que dice a los periodistas. Caminos vecinales. El castillo de Bibataubín. El ferrocarril a la Sierra

Castillo de Bibataubín, en la que habían surgido algunas dificultades de orden administrativo. Estas gestiones de ahora se han realizado en la Dirección d. Propiedades y parece se ha encontrado ya la fórmula administrativa que permita la solución del asunto en la forma que interesan a la Diputación y la Universidad.

La Diputación pedirá por sí sola el Castillo y la Universidad a su vez pedirá el actual edificio de la Diputación.

Otra gestión ha realizado el presidente de la Diputación con resultado favorable.

Ha sido en una conferencia que ha celebrado con el ministro señor Prieto y con don Trifón Gómez, sobre el funcionamiento del tranvía de Sierra Nevada. Era criterio del Gobierno cerrar la explotación de este ferrocarril por los gastos que origina, y el señor Castilla ha logrado que en vista de estar intensificándose el turismo y ser necesario ese ferrocarril, siga el Gobierno explotándolo, con lo que la amenaza que para el personal del dicho tranvía representaba ese paro parece se ha alejado por ahora.

Y nada más nos dijo el señor Castilla, sino insistir en que el martes por la noche marcha de nuevo a Madrid para continuar las demás gestiones sobre otros asuntos.

PIDIENDO LA DEROGACION DE UN DECRETO

TELEGRAMAS DE PROTESTA

Cooperando a la campaña que viene sosteniendo la Cámara de Inquilinos y Vecinos de Granada acerca del último decreto sobre revisión de alquileres, se han cursado los siguientes telegramas:

Sociedad de «La Higüera», Limpieza, Riego y Alcantarillado, en nombre 240 asociados eleva ante el señor ministro de Justicia respetuosa pero enérgica protesta disposición recientemente dictada, que limita considerablemente derechos revisión alquileres.

«Clase sufrida trabajadora teniendo encima almas alquitranadas, no poder pagar, creer tocar beneficio República, creyó había llegado para todos, pero ante decreto queda abandonada igual antes. El secretario, Nicolás González».

«Sociedad Camareros eleva a vuestro señoría una protesta respetuosa pero enérgica, por modificación decreto alquileres, por perjudicar grandemente clase obrera. Presidente, José Curiel».

«Protestamos respetuosamente ante vuestro señoría último decreto de alquileres, rogándole que derogue tanto perjudica clase trabajadora. Saludante, Ocaña, Idígoras, Mo-

león Mesa, Vilchez, Robles, Cau cel, Ortega».

«Sociedad In Unión Hoteles, Fondos, Cafés, Pensiones, Posadas y similares de Granada.—Esta sociedad que preside protesta respetuosamente contra último decreto alquileres que modifica anteriores, solidarizándose con Cámara Inquilinos, rogándole a vuestre señoría no prive clase humilde de una gracia que tanto necesita.—El presidente, D. Reina».

Batkok 27.—El rey de Siam ha manifestado a los jefes del movimiento democrático que está convencido de la necesidad de hacer una verdadera transformación en el país, y que el gustosísimo accede a ello poniéndose al frente del movimiento.

Se ignora la actitud que tomarán los cabecillas revolucionarios.

La Moda Práctica es la revista de modas preferida por todas las señoras

INFORMACION MUNICIPAL

EL ALCALDE, A SU REGRESO DE MADRID, HACE MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS

Y dice que está muy bien impresionado de sus gestiones y que la concertación del empréstito se lleva activamente

En el exprés de la mañana llegó el domingo a Granada, de regreso de su viaje a Madrid, el alcalde don Jesús Yoldi.

El lunes se reintegró a su cargo y al mediodía recibió a los periodistas.

—Señores, vengo muy bien impresionado de mi viaje. Casi nada nuevo tengo que añadir a lo que ya se ha dicho de mis gestiones realizadas. Provechosas gestiones, que no dudo darán resultado satisfactorio.

Con respecto a la cuestión económica—continuó el señor Yoldi—pueden ustedes decir que esta mañana mañana telefoné con el director de la Caja de Previsión Social para preguntarle sobre el curso de la concertación del empréstito de los cinco millones, y me comunicó el señor Bonilla, que a tal fin había conferenciado con el director del Instituto de Previsión, obteniendo datos optimistas. Se le dijo que los documentos presentados estaban perfectamente bien y que esta tarde se reunirán en Madrid la comisión técnica de Inversores de dicha entidad, presidida por el señor García Hermaechea, para tratar del asunto.

Esto puede servir de clara demostración de la actividad con que se está llevando el empréstito. El alcalde, refiriéndose al otro aspecto de sus gestiones, dijo que dentro de unos días se reunirá el Patronato Central liquidador de los bienes de la ex Compañía de Jesús para decidir sobre las peticiones hechas por el Ayuntamiento.

La cuestión harinera

—Y otros asuntos, señor alcalde?

—Sí; hemos tenido una reunión con los fabricantes de harina. En virtud de ella conferencié con el gobernador de Cádiz señor García Labella, quien me dijo que ya había autorizado la salida de seis vagones de trigo remitidos, tres a fabricantes de Granada y el resto para la provincia, añadiendo que hoy auto rizará otra expedición de 12 o 15 vagones con destino a la fábrica del Capitán.

Terminó diciendo el señor Yoldi

que había interesado del gobernador señor Fernández Vega, comunicando a su compañero de Sevilla la salida de los vagones de trigo detenidos en Marchena, La Carlota y Osuna.

Pidiendo trabajo

Una comisión de obreros pavidadores estuvo por la mañana en el Ayuntamiento para entrevistarse con el señor Roca Yébenes.

Tenían propósito los obreros de interesar del delegado de Fomento se diese algún impulso a las pavimentaciones proyectadas con objeto de que se les diese ocupación, ya que llevan algún tiempo sin trabajo.

La nueva organización de los practicantes municipales

Bajo la presidencia del decano de la Beneficencia Sr. Fernández Cambil se reunieron ayer los practicantes municipales en el Ayuntamiento para tratar de la reorganización de los servicios.

Después de deliberar largo rato acerca de la cuestión, acordó que los servicios de los practicantes queden organizados en la formasi guiente:

- Con destino al servicio de desinfección y en unión del decano de la Beneficencia, al señor Puertas.
- Distrito Agustinas Magdalena, señor Acosta Medina.
- Despachero de niños, señorita Salmerón.
- Consultorio de enfermedades de pecho, señor Lara.
- Idem de Oftalmología, señor Calancha.
- Idem, de Sífilis o segundo distrito de San Ildefonso, señor Prieto.
- Distritos de San Justo, San Andrés y San Ildefonso, (primero), señor Linares.
- Distrito de San José (primero), San Gil y San Pedro, señor Lassala.
- Distrito del Salvador, San José (segundo), y San Pedro, señor Porcel.
- Consultorio de Cirugía y distritos Segarío y San Matías, señor Callejón.

Primero y segundo distritos de Santa Escolástica y San Cecilio, señor Rutz Contreras.

Servicio de guardia en la Casa de Socorro, señores La Torre, Gómez, Gómez, Cardona y Morales Souza (este interino).

Ha aparecido el expediente de las alineaciones del Picón

El secretario del Ayuntamiento, don Miguel Horques, comunicó a los informadores municipales que había aparecido el expediente de las alineaciones del Picón, sobre el que se dijo en el último Cabildo que había fase extraviado.

La busca del expediente tuvo resultado positivo a los cinco minutos de iniciada, y por tanto queda sin efecto la información que se acordó abrir para hallar el documento.

Reunión de comisiones

Presidiendo el señor Ramírez Caballero se reunió anoche la comisión de Abastos. Se acordó denegar una solicitud en la que se pedía autorización para que la carnización se comenzase más temprano de la hora en que se tiene costumbre.

CLINICA DENTAL A. LAGO :: Médico Dentista :: De 11 a 1 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 28

DE SOCIEDAD

Ha marchado a la capital de la República, donde pasará una temporada, don Blas Morenilla.

—Ha terminado brillantemente el primer curso del Magisterio la bella señorita María de los Angeles Guillén Fernández.

—El sábado anterior recibió las aguas bautismales un precioso niño, hijo de don Francisco García García y de doña Enriqueta Cortés, siendo padrino por don Antonio Cortés, tío de la neófita, y la señorita Gracia García García, hermana del padre.

La ceremonia celebróse en la iglesia parroquial de San Gil, trasladándose después la comitiva al hermoso Carmen que poseen los abuelos paternos en la calle de la Tíña, donde hubo un animado baile hasta las altas horas de la madrugada, concurrendo bellísimas jóvenes, a quienes se obsequió con abundante manzanilla y con los clásicos jaquillos.

Nuestra enhorabuena a los padres. —Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño don Ana Bolox, esposa del oficial del Cuerpo de Carabineros don Florencio Campos y hermana del secretario del Club Recreativo don José Bolox.

La madre y el recién nacido gozan de perfecta salud.

LA FIESTA DEL SELLO ANTITUBERCULOSO EN VALENCIA



En Valencia ha comenzado este año a celebrarse una fiesta de caridad. Las más lindas señoritas han recaudado fondos con que aliviar la triste suerte de los tuberculosos. Ved una de las bellas postulantes.

Siluetas del día

POCA FE

El señor Roca planteó en Cabildo el tema sensacional de una película de espionaje. «El expediente que vuela o los planos desaparecidos». Gran asuntito para distraer los ocios veraniegos y dar emoción a las sesiones municipales. Por desgracia, la película se ha frustrado prematuramente. Ha sido una lástima... Pero, en último término, el gesto del señor Roca no es ni más ni menos que un gesto de escepticismo. Precisamente el escepticismo era la nota predominante en el momento municipal de la sesión. El señor Sañudo, que presidió, dibujaba en sus labios una sonrisa escéptica. Más de una vez dirigió su mano hacia la campanilla presidencial, sin decidirse a tocarla. Tal vez no tenía fe en la campanilla. Sin embargo, era una hora fácil, llana y amable: Una hora sin pasión y sin violencia. El salón estaba casi deshabitado. Por un balcón abierto entraba el rumor de la calle. Y los señores ediles contemplaban como en éxtasis el veriginoso giro de los ventiladores. Acaso algún concejal socialista calculaba el número de revoluciones por minuto de cada ventilador.

gesto de un hombre que acaba de perder la memoria. Y fué en esta hora de escepticismo cuando el señor Ponce planteó el problema integral de la fe. La fe es ciega. Hay que creer con los ojos cerrados, sin más ni más. Pero el señor Ponce, que al fin y al cabo es marxista y se atiene al materialismo histórico, quiere creer con los ojos abiertos. Ver para creer, y no otra cosa. Que no le vengán con definiciones. Que le muestren los textos, y en paz. Yo no sé si el señor Ponce concibe una feja anecdota edificatoria. Discutióse hace años en el salón de sesiones del Ayuntamiento cierta cuestión. El concejal impugnador invocaba el texto legal. La Comisión defendía el dictamen haciendo análogas invocaciones a la Ley. El concejal reclamó que se llevara al Cabildo la ley municipal. Saló el secretario por el texto. Se leyó el correspondiente artículo. La Comisión estaba en lo cierto. Y entonces el edil replicó heroicamente:—Pues me extraña que esa sea la ley municipal. La que hay en mi despacho tiene el forro verde. CONSTANCIA

El Recreativo a Almería

Esta noche a las ocho marchará a Almería el primer once del Club Recreativo que se enfrentará mañana con el Athletic de dicha capital. Compondrán la expedición los mismos equipos que triunfaron el domingo frente al Andújar.

EN UNAS MANIOBRAS MILITARES

El general Goded pronuncia un discurso ante la oficialidad del campamento de Carabanchel, diciendo que España está en la bancarrota y que su salvación depende del Ejército

Esas frases producen viva contrariedad en el prestigioso teniente coronel republicano don Julio Mangada, que mantiene violenta discusión con el general, siendo por ello arrestado

Madrid 27.—Esta mañana se trasladó el general Goded al campamento de Carabanchel, donde se habían organizado maniobras militares. Al final de éstas dirigió una alocución a la tropa, terminando con un viva a España, que fué contestado unánimemente.

Terminó dando un viva a España que todos los presentes contestaron en pie, a excepción del teniente coronel don Julio Mangada, que contrariado con la actitud del general Goded, permaneció sentado y atacó violentamente a dicho general por las palabras que había pronunciado.

El general Villegas ordenó que el señor Mangada ingresara en Prisiones militares y que entregara inmediatamente el mando del batallón. El teniente coronel señor Mangada, acompañado de un ayudante del general Villegas, cumplimentó la orden.

Figúrese usted las palabras que delante de mis subordinados me profirió, que era tanto como llamarme traidor. Sin embargo, yo le contesté: Yo he ido por España tanto como tú. Y seguidamente, encolerizado, me dijo: Tú eres un mal español.

EL GOBIERNO DEBE CAMBIAR LOS ALTOS MANDOS MILITARES, DICE "LUZ"

LO OCURRIDO A MI PARECE OBEDECER A UNA CONSIGNA, DICE EL SEÑOR MANGADA

Madrid 27.—El diario «Luz» dice en su edición de esta noche, refiriéndose al incidente de Carabanchel: «El país tiene la impresión de que muchos de los principales resortes de la gobernación siguen en manos de los adversarios, más o menos encubiertos del régimen.

La celda que éste ocupa en Prisiones militares. Dice que en la misma habitación había varias personas, entre ellas unas señoras y señoritas, pudiendo apercibirse el periodista, por sus palabras entrecortadas, que se expresaba en términos de amor a la República.

Para los tiempos que estamos atravesando

Disposiciones oficiales

Madrid 27.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la siguiente disposición: Decreto resolviendo la Junta Técnica y los Servicios de Aviación, creada por decreto de 26 de Junio de 1931, y creando la Junta Asesora de Aviación Militar, bajo la presidencia del jefe superior de Aviación con las asignaciones y funciones que se determinan.

La Unión Aragonesa se pronuncia en contra del Estatuto

Zaragoza 27.—Ayer se celebró una asamblea convocada por la Unión Aragonesa. Asistieron representantes de todo Aragón y los diputados don Manuel Marraco, don Gil y don José Algora.

Se aprobaron unas conclusiones, entre las que figuran la de pedir al Poder que promulgue una ley general de amplia descentralización y en favor de la autonomía de municipios y provincias y otorgando a éstas las facultades de mancomunar y de personalizar regional.

Lea todos los días "HERALDO DE MADRID"

Disposiciones oficiales

Madrid 27.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la siguiente disposición: Decreto resolviendo la Junta Técnica y los Servicios de Aviación, creada por decreto de 26 de Junio de 1931, y creando la Junta Asesora de Aviación Militar, bajo la presidencia del jefe superior de Aviación con las asignaciones y funciones que se determinan.

El señor Lerroux no cree en la formación de un bloque de oposición al Gobierno

Salamanca 27.—Un periodista ha estado en Buñes de Montemayor celebrando una entrevista con el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

El informador le ha dado cuenta de la posible formación de un bloque de oposición al Gobierno. El señor Lerroux contestó: No creo que puedan tener fundamento esas noticias sobre el bloque, entre otras razones, porque yo no puedo admitirlo.

El general Cavalcanti en el fuerte Guadalupe

San Sebastián 27.—El general Cavalcanti, acompañado del comandante militar de la plaza, abandonó el hotel Excelsior a las diez de la mañana, marchando al fuerte de Guadalupe, donde cumplirá el arresto que le impuso la superioridad.

Los nacionalistas intentan perturbar

Bilbao 27.—Ayer se reunieron a comer en un popular café varios jóvenes nacionalistas. Se promovió gran escándalo, teniendo que acudir guardias de asalto, cuya llegada bastó para que se restableciera la tranquilidad.

Le dan 25 pesetas por cada muerte que haga

Sevilla 27.—Hoy se presentó en un taller el obrero Manuel Marmol, exigiendo que le entregaran dinero y que se le diera trabajo. Como se le negara dirigió amenazas de muerte diciendo que le iban cinco duros por cada persona que mata.

Se introduce un cartucho de dinamita en la boca y lo prende

Gijón 27.—En un acantilado de Cervigón, cerca del río Pisuerga, se oyó al atardecer una explosión formidable. Acudieron varios campesinos. La explosión se había producido en una cueva donde fué encontrado un cadáver con la cabeza destrozada, siendo imposible su identificación.

Denuncia contra el maquinista de un tran

Cádiz 27.—Los viajeros del tren omnibus de Sevilla han formulado en la Prensa una enérgica protesta contra el maquinista por la enorme velocidad con que condujo el convoy. Dicen que salieron de Jerez seis minutos antes de la hora.

Más detalles de la muerte del segundo jefe del «Dédalo»

Alicante 27.—Se tienen más detalles de la muerte del segundo jefe del «Dédalo» don Carlos Anton Palacios, que fue desbaratado en esta capital a poco de ocurrir el accidente. Sobre este asunto hay dos versiones.

Asamblea del partido democrático

Chicago 27.—Hoy se ha celebrado la primera reunión de la convención del partido democrático. Primeramente habló el senador Barkey, que solicitó de la asamblea votara una resolución condenando el régimen prohibicionista.

Sentencia por la suspensión del Banco de Milán

Milán 27.—Ha terminado la vista del proceso con motivo de la suspensión del Banco de Milán. Se condena al principal acusado a 29 años de prisión, acusándosele de bancarrota fraudulenta y estafa.

El novillero Rondeño, herido

Jerez de la Frontera 27.—Ayer se celebró una novillada con ganadería de Villalón. Al salir el primer novillo, el público promovió gran escándalo por que no se había regado el redondel y se levantaron moinos de polvo.

Como relata «Heraldo de Madrid» el incidente que ha dado lugar al arresto del prestigioso teniente coronel Mangada

Madrid 27.—«Heraldo» relata el incidente militar que ha dado origen al arresto del teniente coronel Mangada en los siguientes términos: «Una vez efectuadas las maniobras por las fuerzas del campamento, se celebró el desayuno de los jefes y oficiales, asistiendo los generales Villegas, Caballero y Goded.

Información de Madrid

Declaraciones de don Marcelino Domingo sobre el Estatuto

Madrid 27.—Don Marcelino Domingo ha hecho a los periodistas algunas manifestaciones relacionadas con su discurso pronunciado en Málaga. Dice que en el Teatro Cervantes de aquella capital y ante una multitud inmensa, se ocupó de diversos problemas, principalmente del Estatuto, demostrando que con éste no se quibren la más ínfima unidad política, espiritual y orgánica de España.

Una carta del señor Sánchez Román al ministro de Trabajo

Madrid 27.—Se decía esta tarde en los pasillos del Congreso que el diputado y profesor don Felipe Sánchez Román había dirigido una carta al ministro de Trabajo protestando cortemente, pero con energía, de las palabras pronunciadas por el señor Largo Caballero.

El baqueteado hoy en el Senado

Madrid 27.—Al banquete celebrado hoy en el Senado asistieron el presidente de la República, el del Consejo, los ministros que se encuentran en Madrid, embajadores, ministros y jefes de misión, don Rafael Sánchez Guerra y otras personalidades.

Inauguración del nuevo local de la Cámara de Comercio

Madrid 27.—El señor Azanza inauguró esta tarde los locales de la Cámara de Comercio de Madrid instalados en la calle del Barquillo número 13. La ceremonia tuvo lugar en el salón de actos.

El crimen de la carretera de Pozuelo

Madrid 27.—Los periódicos publican detalles de la resolución planteada por el acusador contra Meuro Bajstier y Velezín Yaguez, sus puertos autores del crimen de la carretera de Pozuelo, del que resultó víctima José Arce.

Sesión a la memoria de Santiago Rusiñol

Madrid 27.—Hoy se celebró en la Academia Española de la Lengua un acto conmemorativo del aniversario de la muerte de Santiago Rusiñol organizado por el Casal Catalán. Los detenidos con motivo de este asunto serán conducidos a Aravaca para encararlos.

Al señor Vitorica, el de la famosa valsa, le golpea un individuo, lesionándole

Madrid 27.—Esta tarde, cuando abandonaba su domicilio, paseo de la Castellana, núm. 14, don Juan Vitorica, ex conde de los Moriles, se le arrojó un individuo, que después de decir unas palabras con él le empujó a golpes, causando heridas de pronóstico reservado.

En el Hospital fallece una joven que fué atropellada por un auto

En el hospital de San Juan de Dios, donde se encontraba encamada, ha fallecido la joven Josefina Jiménez García, de 14 años, natural de Oaura, la cual el día 20 fué atropellada en la carretera de Motril por el automóvil de esta matrícula, número 3 007, sufriendo gravísimas heridas.

El alcalde de Alcudia y tres guardias del Municipio detenidos por la Guardia civil

Madrid 27.—El domingo fueron detenidos e ingresados en el arresto el alcalde de Alcudia y tres guardias del Municipio.

El ministro de Agricultura habla del Estatuto de Cataluña y de la Reforma agraria

Málaga 27.—En el teatro Cervantes dió ayer su anunciada conferencia el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo. El local, que se hallaba repleto de público, tributó al insigne conferenciante entusiasta recibimiento.

En el Hospital fallece una joven que fué atropellada por un auto

En el hospital de San Juan de Dios, donde se encontraba encamada, ha fallecido la joven Josefina Jiménez García, de 14 años, natural de Oaura, la cual el día 20 fué atropellada en la carretera de Motril por el automóvil de esta matrícula, número 3 007, sufriendo gravísimas heridas.

Mataró Industrial. GENEROS de Punto. EL MEJOR Surtido. Los mejores precios. PRIMERA CASA EN GRANADA. GRAN VIA, 29.-GRANADA

GUÍA DEL TURISTA

- La Alhambra.—Cena Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas. Alcazaba, 0 50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete. Catedral y Museo.—Plaza de las Pastegas. Horas de visita: de ocho a doce y de tres y media a seis. Precio para visitar el Museo: 1 peseta. Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Casa de los Tíros.—Calle de Pavaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta. Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita. Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita. Universidad.—Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita. Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albafar). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita. Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a seis. Entrada gratuita. Colegiata y Museo del Sacro Monte.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de diez a ocho. Precio: 1 peseta.



Los pequeños deben estar alegres

Orfila. Cuando ante un dolor malmum o fiebre, generalmente es debido a un desarrollo intestinal agudo en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Acero de Richo "Goicoe". Envasado en un lindo vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recomendable para entretenimiento de los niños.

Goicoe. CAPOR NARANJA. Cuando ante un dolor malmum o fiebre, generalmente es debido a un desarrollo intestinal agudo en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Acero de Richo "Goicoe". Envasado en un lindo vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recomendable para entretenimiento de los niños.

LA VIDA DEPORTIVA

PARTIDOS DE FUTBOL CELEBRADOS EL DOMINGO EN MADRID Y PROVINCIAS

COLABORACIONES DE "NOTI-SPORT"

Foot-ball. Antaño y hogaño

Por LUIS CALABIA

Recuerdos viejos llegan a mi memoria contemplando estampas de las mocedades del fútbol de la edad del larguero y primitiva. Correctamente formados en tres filas y uniformados debidamente—la camiseta sobre el pantalón—de brazos cruzados y bigotes enhiestos, se alinean once señores muy serios en una galería fotográfica.

La «foto» de hoy es... Improvisada; el jugador apenas si da importancia a la cartulina, pero procura y le preocupa salir al campo muy atlético, bien peinado, con gominas, y postura indiferente. Yo creo que algunos llegan a pensar en su fotografía, porque a veces parecen ensayar los gestos. El todo resulta un desorden muy moderno en estos tiempos de prisa.

Antaño se reunían en torno a un campo de fútbol cien o doscientos espectadores que solían ser también jugadores. Un chaparrón de aplausos al salir los jugadores les alentaba y zurraban al cuero con ganas de pelea.

Posiblemente, entonces se hicieran brutalidades... como ahora; aunque siempre flotara sobre el campo una idea deportiva del juego que los mantenía amigos en el lugar común de su espiritualismo en el deporte. Se puede asegurar que si se efectuaban brutalidades, lo eran perfectas.

El juego de antaño llevaba ajejo la rapidez, el ataque en «tromba», los potentes chuts desde una veintena de metros y por lo general terminaba la lucha con algún golpe de poca o escasa importancia. ¡Ah, y todas sus espigulleras, rodilleras, tobilleras... etc., etc.!

Los encuentros de fútbol actuales son algo vistoso y espectacular y alegre sobre todo en los preliminares. La Prensa se encarga de hacer una buena propaganda y el redactor deportivo trata de lucir su galana pluma en la visperg sacando a las columnas de su periódico declaraciones más o menos sensacionales de señores que casi nunca dicen nada. La animación y las discusiones llegan a su momento álgido horas antes del encuentro.

Ya dentro del campo de juego arden y hasta rugen de entusiasmo veinte, treinta o cuarenta mil espectadores. La emoción subsiste y se agiganta cuando saltan al césped los jugadores con el árbitro de turno. Suelen ser los primeros momentos—al decir de los brillantes cronistas—de tanteo (?) cuando el partido encierra suma importancia.

Después siguen... lo mismo, y al terminar la primera mitad solamente

te uno o dos jugadores han merecido el aplauso general. Se aplaudieron los «goals» por el «juego sagrado» de los istas. La segunda parte decaía. Los «equippers» pueden ser esperanto—no pueden sostener el fuerte tren del principio, y el agotamiento se deja sentir en las filas. Pero tienen los encuentros actuales otra faceta. Los jugadores salen al campo acorazados, porque las bajas pasiones de los «hinchas» hacen que el fútbol se aleje de su concepto deportivo hasta degenerar en barbarie, por unos «puntos» más o menos importantes. El caso es que cuando los jugadores no son de los consagrados—entonces no malgastan facultades ni... las usan a veces—y se juega uno de esos encuentros llamados «de máxima emoción» entre «eternos rivales», los golpes se suceden entre espectadores y jugadores entre sí hasta tomar proporciones insospechadas que llevan al fútbol a un alto caótico y absurdo que nada tiene que ver con el deporte.

Antaño se desenvolvía una sociedad con un buen secretario y un centenar de socios. Hogaño, una entidad deportiva entraña una complicada organización que tiene a su servicio una enorme nómina y que debe ciudades «exorbitantes» en toda la ciudad, pagaderas a largos plazos... pero que alguna vez llega a la hora de su vencimiento. Menos mal que ahora aparece en los grandes clubs otra figura de un gran porvenir para el fútbol: el secretario técnico que suele «ganar» tanto como su habilidad política le permite, y que es a su vez el representante pestifero del club en las asambleas nacionales.

Los jugadores, de tiempo atrás, hacían deporte por el deporte mismo, como placer, entretenimiento o recreo.

Los de hoy se divierten, son adúlados, gozan de salud, exigen golfeñas que son casi siempre satisficidas aun con visible perjuicio para los intereses del club.

Mirado el fútbol desde este aspecto, no merece la pena de que nos comoliquemos la vida tomándolo serio, pero por eso a este aspecto como todo lo que tiene de espectáculo, encierra una gran belleza emotiva que cautiva a un gran sector de público en todo el mundo.

No obstante, bien puede decirse del fútbol que cualquier tiempo pasado fue mejor, aunque sin perder tampoco de vista el momento presente recordando con el clásico «que nunca lo verdadero llegó a alcanzarse lo imaginado...»

PARTIDOS AMISTOSOS

EL DEPORTIVO DE LOGROÑO VENCE AL ZARAGOZA EN SU CAMPO

En el partido a beneficio de Reigosa, el Celta vence al Deportivo de La Coruña

Zaragoza 27.—Ayer por la tarde en el campo del Zaragoza se celebró un partido amistoso entre el equipo propietario y el Deportivo de Logroño. Resultó éste vencedor por dos goles a uno.

A las órdenes del colegiado señor Rivera se alinearon los equipos: Deportivo de Logroño: Urreaga; Alcalde, Rocarte; González, Ugarría, Tel; Araujo, Bardí, Luisín, Cecilio y Pelayo.

Zaragoza: Oses; Chomín, Chacartegui; Epeldo, Lastre, Orcolada; Relloso, Zorroza, Andarza, Tomás y Almandoz.

A los veinte minutos del primer tiempo un centro de Pelayo fue rematado de cabeza por Luisín, consiguiéndose así el primer gol.

En el segundo tiempo, cuando iba transcurrido un cuarto de hora, Tomafán aprovechó un centro de Relloso para empatar.

Veinte minutos después, un centro del extremo derecha riojano fue rematado por Bardí con un tiro magnífico, y consiguió el segundo gol de su equipo.

El encuentro ha constituido un fracaso para el Zaragoza, en el que no ha respondido ninguna línea, especialmente la media. Los malos fueron los defensas. El Deportivo de Logroño sin hacer un fútbol de gran clase tuvo una buena defensa, y la delantera se mostró bulliciosa y oportuna en el chut. Los nuevos elementos riojanos, Bordi y Pelayo, sin ser cosa excepcional, demostraron alguna calidad.

El arbitraje de Rivera, discreto.

Vigo 27.—En el stadium de Balados tuvo lugar ayer tarde, con gran concurrencia, un partido, cuya recaudación se destinaba a beneficio

del veterano jugador vigués Luciano Reigosa, entre el equipo a que pertenece y el Deportivo de La Coruña.

Empezó la lucha con juego nivelado, y luego el Deportivo hizo mejor sus jugadas. Un gran tiro de Chacho se estrelló en el larguero, y a poco Poio desperdició una gran ocasión.

Transcurrido el primer tiempo con ligra presión del Celta, y en el penúltimo minuto, un pase de Armandó lo empalmó Velázquez formidablemente, consiguiendo el primer gol.

En el segundo tiempo no se alineó en el Deportivo Chicho, lesionado, y Diz pasó a ocupar su puesto, cubriendo el extremo Alejandro, que salió con este objeto.

La lucha siguió con analógicas características, ligeramente inclinada al bando vigués. Lilo detuvo un buen chut de León, y Polo desperdició otro momento oportuno.

En los últimos momentos el Celta atacó con ímpetu, pero la defensa coruñesa no se dejó desbordar. Un buen chut de Jiménez se malogró al estrellarse en el larguero.

En su totalidad, el encuentro resultó soso.

En el Celta se distinguieron Cabezo, Armando, Paredes, Piñero y Velázquez y en el Deportivo Soya, Serequetta, Esparza, Chacho y León.

El arbitraje de Eduardo Villar, acertado. Los equipos fueron: Deportivo: Rodríguez; Solla, Serequetta; Crois, Esparza, Faruñes; Iñiras, Triana, León, Chacho y Diz. Celta: Lilo; Cabezo, Capesto; Armandó, V. G. Paredes; Resgoa; Velázquez, Rogelio, Piñero y Polo.

LA SELECCION CATALANA VENCE AL TORINO POR TRES GOLES A DOS

Barcelona 27.—Ayer y en el campo de las Cortes se celebró un partido entre el Barcelona y el Torino, equipo éste italiano, en el que figuraron varios internacionales, entre ellos el veterano Baloncieri.

El partido se caracterizó por la violencia que los jugadores de ambos equipos pusieron en la lucha. Mucha culpa de lo ocurrido la tuvo el señor Arribas, árbitro del encuentro, que no supo cortar con la en-

rga debida los primeros choques violentos. Debido a esto, y a medida que el encuentro avanzaba, los equipiers perdieron el respeto al juez y se dedicaron a ir a la caza del hombre en lugar de jugar al fútbol que era su obligación.

La primera parte terminó con empate a cero goles. El juego en ella desarrollado fué de baja clase, pues únicamente se jugó con algo de acierto en los primeros minutos. A los veinte minutos de este tiempo, el equipo catalán se quedó con diez jugadores, pues Prat tuvo que ser retirado del campo de juego con una simple lesión en la cabeza, que se produjo al chocar con el portero italiano Bresca, que había salido a impedir la peligrosa jugada del extremo catalán.

En la segunda mitad y en los primeros momentos, el juego tuvo las mismas características que en el tiempo anterior.

El primer tanto fué logrado a los veinticinco minutos de este tiempo al lanzar Zabaló un penalty con que se castigó al equipo forastero al detener con la mano un defensa italiano un balón llevado por Juve. Poco después de este gol los italianos estuvieron a punto de lograr el empate. Zabaló al hacer una entrega a su portero lo hizo flojamente y el delantero italiano Bartolo se lanzó rápido en pos del balón, teniendo que salir Nogués a impedir la jugada. El balón salió de esta jugada a corner, que, lanzado por el mismo jugador italiano, lo introdujo en una jugada desgraciada en su propia meta Alcoriza.

Poco después tuvo lugar un violento incidente entre el catalán Gual y el italiano Prato; ambos jugadores discutieron acaloradamente, hubo palabras gruesas por ambas partes y la discusión finalizó con dos fuertes puñetazos de Gual al jugador italiano, que tuvo que ser retirado del campo de juego completamente K. O. y con una amplia brecha en la ceja. Al mismo tiempo y como consecuencia de esto, discutieron acaloradamente Nogués y el juez de gol italiano. Este molesto con las frases que le dirigió el meta catalán se retiró del campo.

A los treinta minutos se logró el segundo gol por la selección catalana. Juve, al recoger un pase de Goiburu, fué el autor del gol. Poco después, Goiburu, en una rápida jugada, lanzó un potente tiro, que detuvo el meta del Torino Maíne, que había salido a sustituir al titular Bresca, retirado; pero el balón fué despejado flojamente, siendo nuevamente rematado por Goiburu, esta vez con acierto. Fué el tercer tanto catalán.

Cuando faltaban cuatro minutos para terminar la lucha, Baloncieri, de un tiro desde lejos, marcó por segunda vez a favor de su equipo.

El partido, en líneas generales, fué malo. Los mejores, por los catalanes, los defensas y Solé. Arbitró mal Arribas.

Los equipos formaron así: Torino: Bresca, Chamulo; Martín II, Saurín, Abruzzi; Martín III, Prato, Baloncieri, Libonatti, Rosetti y Bertelo.

Selección Catalana: Nogués; Zabaló, Alcoriza; Martí, Solé, Arnau; Prat, Goiburu, Gual, Bosch y Juve.

OTROS PARTIDOS AMISTOSOS

El Albacete F. F. derrota a una selección madrileña (2) por elevado tanteo

El Málaga F. C. y el Betis de Sevilla, empatados

El Albacete 27.—Se celebró ayer tarde un partido de fútbol entre el Albacete y un equipo integrado por jugadores madrileños. El público salió defraudado porque los madrileños se habían desplazado en plan de juegura y no tomaron en serio el partido.

Venció el Albacete por seis tantos a uno, goles que fueron marcados dos por Terrasa, dos por Molina y uno por Moreda. Otro tanto fué hecho por Alfonso. El tanto madrileño lo consiguió Delcampo.

Los equipos se alinearon así: Selección madrileña: Perucho; Zabeleta, Alvarez; Goyo, Camilo, Cerejino; Gil, Monjardín, Pío, Delcampo y Vicente.

Albacete F. C.: Lagarto; Manoleto, Esparza; Alfonso, Monzón, Camisa; Molina, Moreda, Tabernero, Terrasa y Malenes.

Málaga 27.—Con mucha expectación jugaron un partido amistoso el equipo local Málaga F. C. y el Betis de Sevilla. La expectación estaba basada en originada por el esgrado que ha creado en el estidion el que los equipos de Sevilla se incorporan a Madrid para jugar el campeonato.

En el partido de ayer tarde empataron a dos tantos.

Termina la promoción valenciana y la primera categoría queda como estaba

Valencia 27.—Ayer se jugaron en los campos de esta región los últimos partidos del torneo de promoción. Como consecuencia, la primera categoría queda como estaba hasta ahora, integrada por los clubs Valencia, Castellón, Levante, Gimnástico, Saguntino y Sporting, y en la segunda figurarán entre otros el Rayo y el Europa, que aspiraba a la mejora de categoría.

Los encuentros de ayer fueron tres. En Sagunto se enfrentaron el Saguntino y el Gimnástico, venciendo aquél por dos a uno. En el primer tiempo marcaron Paredes para el Saguntino, y en el segundo Viñas consiguió otro gol, y Conde hizo el del Gimnástico.

En Mostalla el Sporting venció al Rayo por dos a cero. Los goles del Levante fueron hechos tres por Puig II, y los otros por Bonald y Sans, y los del Europa los marcaron Puig I, al rematar en su propia meta. Arnau, Guillermo y Esparza.

Promoción madrileña

Madrid 27.—Ayer por la tarde se celebró en el campo de la Tranviaria un partido de promoción entre la Tranviaria y el Patria. Resultaron empatados a cuatro goles.

Promoción gallega

El Eirina vence al Ciosvin por dos a uno

Pontevedra 27.—Ayer se celebró un partido de promoción entre el Eirina y el Ciosvin, ganando los locales por dos a uno. Todos los goles fueron hechos en el primer tiempo.

lento incidente entre el catalán Gual y el italiano Prato; ambos jugadores discutieron acaloradamente, hubo palabras gruesas por ambas partes y la discusión finalizó con dos fuertes puñetazos de Gual al jugador italiano, que tuvo que ser retirado del campo de juego completamente K. O. y con una amplia brecha en la ceja. Al mismo tiempo y como consecuencia de esto, discutieron acaloradamente Nogués y el juez de gol italiano. Este molesto con las frases que le dirigió el meta catalán se retiró del campo.

A los treinta minutos se logró el segundo gol por la selección catalana. Juve, al recoger un pase de Goiburu, fué el autor del gol. Poco después, Goiburu, en una rápida jugada, lanzó un potente tiro, que detuvo el meta del Torino Maíne, que había salido a sustituir al titular Bresca, retirado; pero el balón fué despejado flojamente, siendo nuevamente rematado por Goiburu, esta vez con acierto. Fué el tercer tanto catalán.

Cuando faltaban cuatro minutos para terminar la lucha, Baloncieri, de un tiro desde lejos, marcó por segunda vez a favor de su equipo.

El partido, en líneas generales, fué malo. Los mejores, por los catalanes, los defensas y Solé. Arbitró mal Arribas.

Los equipos formaron así: Torino: Bresca, Chamulo; Martín II, Saurín, Abruzzi; Martín III, Prato, Baloncieri, Libonatti, Rosetti y Bertelo.

Selección Catalana: Nogués; Zabaló, Alcoriza; Martí, Solé, Arnau; Prat, Goiburu, Gual, Bosch y Juve.

Madrid 27.—Ayer se celebró en el Hipódromo de la Castellana la carrera de más importancia del calendario hipico español. El Gran Premio de Madrid dotado con 50.000 pesetas, sobre 2.500 metros.

Venció el favorito absoluto de la carrera «Atlántida» del conde de la Cimeria montado por V. Jiménez, que corría en cuadrón «Morato», caballo que aunque ayudó mucho al triunfo, abriendo paso a la ganadora en un momento en que quedó encerrada, no figuró a la llegada.

La carrera fué lo más emocionante de la temporada, ya que participaron 13 caballos, todos con alguna probabilidad de triunfo. En la salida, se escapó el paso ligero «Panamá», que intentó separarse mucho del pelotón general. Esto obligó a todos a forzar la marcha y tuvo como final que la llegada fuera reñidísima después de haberse deserrrollado un tren endiablado. La ganadora hizo el recorrido en dos minutos cuarenta segundos tres quintos, con lo que batió el record de esta prueba, y distancia que tenía establecida el célebre caballo «Nouvel And» en un segundo más.

En el segundo puesto entró «Polichinela», de Luis de Goyeneche, y en el tercero «Sifilios», del duque de Alburquerque.

Las apuestas del ganador se pagan a 6 pesetas el duro. Y los colores de la ganadora son: blanco y negro.

Madrid 27.—Ayer se celebró el arido recorrido de Madrid, Toledo, Madrid, el Gran Premio D'Agustín, prueba organizada por la U. V. E., y patrocinada por el conocido industrial Domingo Agustín. Distancia, 130 kilómetros.

Antes de dar ningún dato sobre la carrera, hemos de hacer un guiño para señalar el rasgo meritorio de los industriales madrileños Alvares, Leblanc, Agustín, etc., que prestando su material apoyo a los entusiasmos espirituales de la U. V. E., regida por Guisera, el eterno joven, ponen el ciclismo castellano a una altura superior a la de años anteriores. Todavía en el ambiente flota ecoico el éxito de la vuelta al Escorial (Carrera Nacional de los Puertos), cuando se organiza esta digna puerta sobre el que fué escenario de tantos campeonatos castellanos, hoy digno prólegomeno del Gran Premio de Madrid que el sábado y por iniciativa de «Corinto y Oro» se disputara sobre el duro recorrido de Madrid Arévalo y regreso.

Fué el héroe de ayer Francisco Mula, o sea una de las firmes voluntades de Madrid, como lo demostró en algunas rondas regionales. Desde Yuncos que se escapara en unión de Padilla, sostuvo su ventaja hasta la meta, llegando a ser de tres minutos en el vireje de Toledo. Padilla no pudo resistir el esfuerzo de su compañero y fué pronto cazado de regreso.

A las 7 y 2 minutos de la mañana partieron los 36 inscritos, que iniciaron la lucha a una marcha moderada hasta el primer tercio de la carrera. Después de la fuga de Mula y Padilla, el pelotón no sufre inquietudes, y a excepción de Manuel López, ninguno quiere lanzarse a la captura.

Elo da grandes alientos a los fugitivos, que aumentan su velocidad. Cuando el pelotón de regreso quiere reaccionar, es tarde para recoger a Mula que marcha magnífico de facultades.

Se producen con tal empeño algunos cambios de máquina, costumbre que estimamos equivocada, pues aparte de la dificultad de adaptación y la pérdida de tiempo, encierra no pocos peligros y que creemos se sustituirá por un cambio de velocidades por derivación, como así nos lo han demostrado ha poco Montoro y Trueba.

Clasificación: 1.º Francisco Mula, 3 horas 55 minutos 10 segundos. 2.º Antonio Fernández Díaz, 3 horas 56 minutos 30 segundos. 3.º Ángel Mateo, a 3/5 del anterior.

4.º Telmo García, a 1/5 del íd. 5.º Eduardo Vicente, a 1/5 del íd. 6.º Manuel Caldeja. 7.º Alejandro Casado. 8.º Isaac Caño. 9.º Jesús María. 10.º José Holgado y continuación entraron Nombela, Pastor, Menchero, Guerra, Hernández y Marsán.

La organización, bien atendida.

Madrid 27.—Ayer se celebraron en los campos de la C. U. la segun-

da jornada de los campeonatos femeninos y penthlaton de neófitos castellanos. Los resultados de éstos fueron: 150 metros. 1.º Aurora Villa 22 segundos 1/5. (Record de Castilla).—Relevos 4 x 75. 1.º Equipo de la Atlética Bartolozzi L. Moles, M. Moles y Aurora Villa. 2.º Gimnástica.—Penthlaton para neófitos: 1.º Mariano Cruz, 2.º Castedo.

Lo más interesante de la jornada fué el triunfo de Agosti al batir el record de España de penthlaton, primera categoría (FUE), que consiguió 3.002 puntos y medio, con las siguientes marcas: Longitud, 6.02 metros. 200 metros, 25 segundos 11/5. Jabalina, 51'10 metros. Disco, 32'10 metros, y 1.500 metros, 5 minutos 10 segundos 1/5.

Nada hay que añadir después de la elocuencia de estas marcas a la formidable hazaña del atleta universitario, que nos hace esperar que dentro de breve tiempo ponga un record español a la altura de los extranjeros.

Madrid 27.—Ayer se celebró en el Hipódromo de la Castellana la carrera de más importancia del calendario hipico español. El Gran Premio de Madrid dotado con 50.000 pesetas, sobre 2.500 metros.

Venció el favorito absoluto de la carrera «Atlántida» del conde de la Cimeria montado por V. Jiménez, que corría en cuadrón «Morato», caballo que aunque ayudó mucho al triunfo, abriendo paso a la ganadora en un momento en que quedó encerrada, no figuró a la llegada.

La carrera fué lo más emocionante de la temporada, ya que participaron 13 caballos, todos con alguna probabilidad de triunfo. En la salida, se escapó el paso ligero «Panamá», que intentó separarse mucho del pelotón general. Esto obligó a todos a forzar la marcha y tuvo como final que la llegada fuera reñidísima después de haberse deserrrollado un tren endiablado. La ganadora hizo el recorrido en dos minutos cuarenta segundos tres quintos, con lo que batió el record de esta prueba, y distancia que tenía establecida el célebre caballo «Nouvel And» en un segundo más.

En el segundo puesto entró «Polichinela», de Luis de Goyeneche, y en el tercero «Sifilios», del duque de Alburquerque.

Las apuestas del ganador se pagan a 6 pesetas el duro. Y los colores de la ganadora son: blanco y negro.

Madrid 27.—Ayer se celebró el arido recorrido de Madrid, Toledo, Madrid, el Gran Premio D'Agustín, prueba organizada por la U. V. E., y patrocinada por el conocido industrial Domingo Agustín. Distancia, 130 kilómetros.

Antes de dar ningún dato sobre la carrera, hemos de hacer un guiño para señalar el rasgo meritorio de los industriales madrileños Alvares, Leblanc, Agustín, etc., que prestando su material apoyo a los entusiasmos espirituales de la U. V. E., regida por Guisera, el eterno joven, ponen el ciclismo castellano a una altura superior a la de años anteriores. Todavía en el ambiente flota ecoico el éxito de la vuelta al Escorial (Carrera Nacional de los Puertos), cuando se organiza esta digna puerta sobre el que fué escenario de tantos campeonatos castellanos, hoy digno prólegomeno del Gran Premio de Madrid que el sábado y por iniciativa de «Corinto y Oro» se disputara sobre el duro recorrido de Madrid Arévalo y regreso.

Fué el héroe de ayer Francisco Mula, o sea una de las firmes voluntades de Madrid, como lo demostró en algunas rondas regionales. Desde Yuncos que se escapara en unión de Padilla, sostuvo su ventaja hasta la meta, llegando a ser de tres minutos en el vireje de Toledo. Padilla no pudo resistir el esfuerzo de su compañero y fué pronto cazado de regreso.

A las 7 y 2 minutos de la mañana partieron los 36 inscritos, que iniciaron la lucha a una marcha moderada hasta el primer tercio de la carrera. Después de la fuga de Mula y Padilla, el pelotón no sufre inquietudes, y a excepción de Manuel López, ninguno quiere lanzarse a la captura.

Elo da grandes alientos a los fugitivos, que aumentan su velocidad. Cuando el pelotón de regreso quiere reaccionar, es tarde para recoger a Mula que marcha magnífico de facultades.

Se producen con tal empeño algunos cambios de máquina, costumbre que estimamos equivocada, pues aparte de la dificultad de adaptación y la pérdida de tiempo, encierra no pocos peligros y que creemos se sustituirá por un cambio de velocidades por derivación, como así nos lo han demostrado ha poco Montoro y Trueba.

Clasificación: 1.º Francisco Mula, 3 horas 55 minutos 10 segundos. 2.º Antonio Fernández Díaz, 3 horas 56 minutos 30 segundos. 3.º Ángel Mateo, a 3/5 del anterior.

4.º Telmo García, a 1/5 del íd. 5.º Eduardo Vicente, a 1/5 del íd. 6.º Manuel Caldeja. 7.º Alejandro Casado. 8.º Isaac Caño. 9.º Jesús María. 10.º José Holgado y continuación entraron Nombela, Pastor, Menchero, Guerra, Hernández y Marsán.

La organización, bien atendida.

Madrid 27.—Ayer se celebraron en los campos de la C. U. la segun-

¡Labradores!

Utiliza en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLOS. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO. JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

OTROS DEPORTES

HIPICA.—El Gran Premio de Madrid, la más importante prueba del calendario madrileño, dotado con cincuenta mil pesetas, lo gana Atlántida

Batió el record de velocidad de los 2.500 metros

Madrid 27.—Ayer se celebró en el Hipódromo de la Castellana la carrera de más importancia del calendario hipico español. El Gran Premio de Madrid dotado con 50.000 pesetas, sobre 2.500 metros.

Venció el favorito absoluto de la carrera «Atlántida» del conde de la Cimeria montado por V. Jiménez, que corría en cuadrón «Morato», caballo que aunque ayudó mucho al triunfo, abriendo paso a la ganadora en un momento en que quedó encerrada, no figuró a la llegada.

La carrera fué lo más emocionante de la temporada, ya que participaron 13 caballos, todos con alguna probabilidad de triunfo. En la salida, se escapó el paso ligero «Panamá», que intentó separarse mucho del pelotón general. Esto obligó a todos a forzar la marcha y tuvo como final que la llegada fuera reñidísima después de haberse deserrrollado un tren endiablado. La ganadora hizo el recorrido en dos minutos cuarenta segundos tres quintos, con lo que batió el record de esta prueba, y distancia que tenía establecida el célebre caballo «Nouvel And» en un segundo más.

En el segundo puesto entró «Polichinela», de Luis de Goyeneche, y en el tercero «Sifilios», del duque de Alburquerque.

Las apuestas del ganador se pagan a 6 pesetas el duro. Y los colores de la ganadora son: blanco y negro.

Madrid 27.—Ayer se celebró el arido recorrido de Madrid, Toledo, Madrid, el Gran Premio D'Agustín, prueba organizada por la U. V. E., y patrocinada por el conocido industrial Domingo Agustín. Distancia, 130 kilómetros.

Antes de dar ningún dato sobre la carrera, hemos de hacer un guiño para señalar el rasgo meritorio de los industriales madrileños Alvares, Leblanc, Agustín, etc., que prestando su material apoyo a los entusiasmos espirituales de la U. V. E., regida por Guisera, el eterno joven, ponen el ciclismo castellano a una altura superior a la de años anteriores. Todavía en el ambiente flota ecoico el éxito de la vuelta al Escorial (Carrera Nacional de los Puertos), cuando se organiza esta digna puerta sobre el que fué escenario de tantos campeonatos castellanos, hoy digno prólegomeno del Gran Premio de Madrid que el sábado y por iniciativa de «Corinto y Oro» se disputara sobre el duro recorrido de Madrid Arévalo y regreso.

Fué el héroe de ayer Francisco Mula, o sea una de las firmes voluntades de Madrid, como lo demostró en algunas rondas regionales. Desde Yuncos que se escapara en unión de Padilla, sostuvo su ventaja hasta la meta, llegando a ser de tres minutos en el vireje de Toledo. Padilla no pudo resistir el esfuerzo de su compañero y fué pronto cazado de regreso.

A las 7 y 2 minutos de la mañana partieron los 36 inscritos, que iniciaron la lucha a una marcha moderada hasta el primer tercio de la carrera. Después de la fuga de Mula y Padilla, el pelotón no sufre inquietudes, y a excepción de Manuel López, ninguno quiere lanzarse a la captura.

Elo da grandes alientos a los fugitivos, que aumentan su velocidad. Cuando el pelotón de regreso quiere reaccionar, es tarde para recoger a Mula que marcha magnífico de facultades.

Se producen con tal empeño algunos cambios de máquina, costumbre que estimamos equivocada, pues aparte de la dificultad de adaptación y la pérdida de tiempo, encierra no pocos peligros y que creemos se sustituirá por un cambio de velocidades por derivación, como así nos lo han demostrado ha poco Montoro y Trueba.

Clasificación: 1.º Francisco Mula, 3 horas 55 minutos 10 segundos. 2.º Antonio Fernández Díaz, 3 horas 56 minutos 30 segundos. 3.º Ángel Mateo, a 3/5 del anterior.

4.º Telmo García, a 1/5 del íd. 5.º Eduardo Vicente, a 1/5 del íd. 6.º Manuel Caldeja. 7.º Alejandro Casado. 8.º Isaac Caño. 9.º Jesús María. 10.º José Holgado y continuación entraron Nombela, Pastor, Menchero, Guerra, Hernández y Marsán.

La organización, bien atendida.

Madrid 27.—Ayer se celebraron en los campos de la C. U. la segun-

cados de los tres primeros, a 6,50, 13,50 y 31,50.

Las otras carreras tuvieron los siguientes resultados: Premio Ajax, 3.800 pesetas, mil metros. Primero, Amonada, de Castilla Figueras.

Premio Soseña (Venta handicap), 2.500 pesetas, 1.800 metros. Primero, Sandino, de la yeguada Figueras, montado por Perelli.

Carrera militar de vallas. Primero, The Bath, del marqués de la Vega de Boecillo, montado por su propietario.

Handicap, Sol y Sombra. Primero, «La Bombilla», de Coello-Cevarrubias, por J. Méndez.

El Hipódromo tuvo ayer la mayor entrada de esta temporada y aun de las anteriores y el espectáculo respondió con mucho a lo que se esperaba, pues hasta la carrera principal resultó de gran emoción, por la lucha que en los últimos metros rindieron los caballos de tres años que al fin se adjudicaron los segundos puestos.

Madrid 27.—Ayer por la tarde, en el campo de la Ferroviaria, continuaron las eliminatorias del campeonato amateur de Castilla de boxeo.

Se registraron los siguientes resultados: Pesos plumas.—José Díaz venció por incomparcencia a González. Servando Santos resultó vencedor por puntos a Adolfo Meneses. Emillano García derrotó a los puntos a Porfirio Huerta.

Alfonso Cano fué derrotado por Ángel Mouli, a los puntos. Miguel Felipés venció a los puntos a Alfredo Martínez.

Domingo Oliva

INFORMACION TAURINA

Las corridas del domingo

LA UNDECIMA DE ABONO EN MADRID

El plato fuerte del cartel de hoy era Victoriano de la Serna, pero este torero quiere traer a la lidia y a la empresa de cabeza y lo va a conseguir. El viernes toró en Badajoz y según noticias fue pisoteado por un animalito que le impidió, como es natural, actuar hoy en la plaza de la carretera de Aragón. Unos dicen que es verdad y otros que es mentira, ¡vaya usted a saber! Lo cierto es que no toró y en su sustitución nos dieron a Fuentes Bejarano, muchacho muy voluntarioso, pero que está ya muy visto. Y eso que ayer, desesperado porque el público se metía un poquito con él, tuvo unos detalles de valor, que fueron unos pases de muleta con los dos rodillas en tierra y entrar a matar adelantando el pie y aguantando la fiara, teniendo la suerte de dejar media en todo lo alto, por lo que redó el toro sin puntilla. El público, que es muy agradecido a todos estos detalles, pidió la oreja, que el presidente concedió. Yo me alegré mucho que le concedieran el máximo galardón. Si ustedes vieran la cara de satisfacción y con qué alegría daba la vuelta al ruedo, le hubieran concedido otra.

En Vista Alegre Madrid 27.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Garrido, que fueron buenos. Manolo Agüero, regular toreando y bien matando. Niño del Barrio, muy valiente en sus dos. Puso banderillas de las corcas, siendo aplaudido. Torero, regular en su primero y su perlor en el otro, cortando la oreja.

En Vinaroz Vinaroz 27.—Toros de Manuel de Vinaroz, que fueron buenos. Cañero mató dos novillos, cortando una oreja. Torón, deslucido con la capa. Con la muleta fue cogido al dar un pase, resultando con un varazo en un muslo y otro en la caja. Enrique Torres mató este toro en sustitución de Torón, cortando la oreja. En lo demás estuvo breve. Armilita Chico se limitó a salir del paso.

En Barcelona Barcelona 27.—Toros de Sotomayor, para Marcial, Niño de la Palma y Ventoltra. Los tres estuvieron bien, siendo aplaudidos.

En Tolosa Tolosa 27.—Toros de Hernández, grandes, mansos y muy difíciles. Pedrucho y Gil Tovar lucharon con las malas ideas de las reses, deshaciéndose de ellas como pudieron.

En Nimes Nimes 27.—Pablo Romero, mansos. Villalta bien en el primero y superior en el otro, del que cortó la oreja. Cornicrito de Méjico y Ortega, bien, siendo aplaudidos.

En Valladolid Valladolid 27.—Novillos de Pimentel, mansos y difíciles. Domínguez el bien en el primero. En el cuarto fue cogido, pasando conecionado a la enfermería.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

Le estropea la dentadura de una pedrada

El guardia municipal número 54 presentó en la Comisaría a María Guerrero Mesas, de 19 años, domiciliada en el Fargue, la cual había sostenido riña con una vecina suya llamada Carmen Fernández Manrubia, a la que había arrojado una piedra, produciéndole una herida en el labio y pérdida de un diente. Carmen fué asistida en el Hospital.

Las ropas de Loreto

A instancias de Loreto Rodríguez Hernández, domiciliada en Concepción, 32, fué detenida por un guardia urbano Antonio Pego Badmar, la cual fué sorprendida en el patio de la casa de Loreto cuando trataba de llevarse algunas ropas que había en el mismo. Agregó la denunciante que Antonia le había maltratado de obra, formando además el consabido escándalo.



COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

En la Audiencia

Señalamientos para el día 28

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Audiencia, de Almería: Don Francisco Javier Cervantes Díaz de Andeido con la razón social Sgobel Day, de Nueva York, sobre representación de providencia; ponente, señor Romero; abogados, señores Laguarda y García Valdecasas, don Guillermo; procuradores, señores Navarro y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Izalzal: Contra Antonio López Barrera, por estufa; ponente, señor Luque; abogado, señor Bueso; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo. Juzgado del Campillo: Contra Baltasar Ramos Marcos, por resistencia; ponente, señor Palacios; abogado, señor Ramos Peña; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Antonio Mané González y otros, por atentado; ponente, señor González; abogado, señor Pavón; procurador, señor Vidales; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Francisco Almagro, por lesiones; ponente, señor González; abogado, señor Acosta Inglot; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde. Pleitos

DE HACIENDA

Pagos para el día 28

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ricardo Irujo, don Manuel González Ortiz, don Juan Alvarez Castilla, Ayuntamiento, don José Hernández Jiménez, señores administradores de loterías número 3 de esta capital, presidente de la Diputación provincial y don Arturo Jurado. La paga de Junio

La paga de Junio

Por esta Delegación de Hacienda se ha dispuesto se abra el pago a las clases activas y pasivas que cobran por esta provincia. Día 1.º Remunerarías, jubilados, jubilados del Magisterio, Montepío civil y del Magisterio, mesadas de supervivencia que cobran por sí o por apoderado. Día 2.º Montepío militar, que cobran por sí o por apoderado. Día 4.º Retirados de Guerra y Marina y cruces que cobran por sí o por apoderado. Día 5.º Retirados por decretos y cruces militares procedentes de la escala de reserva. Día 6.º Retenciones y todas las nóminas sin distinción. Sociedades anónimas y comanditarias

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral. (Gran Via)

Desde Guadix

Una boda

En la iglesia parroquial de la barriada de la Estación contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, el pasado día 22, la encantadora señorita Concepción López Hernández y el joven fogonero de la Compañía de Escorteza Juan Olivares Ocaña.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Médico de la Facultad de Medicina SAN VIA, núm. 57

El déficit del presupuesto francés

Paris 27.—En los círculos políticos se hacen muchos comentarios acerca del proyecto de nuevo presupuesto, en que se reconoce el déficit de 4 000 000 000 de francos y se propone hacer economías por 3 000 000 000 y aumentar los ingre-

Las fiestas del barrio de San Pedro

Día 28.—A las seis de la tarde, divertidísimas cuecas. A las nueve, iluminación y castillo. De diez a doce, concierto por la Banda municipal y el concurso de canto «jondo».

Esta noche, a las doce, terminado el concierto por la Banda municipal, tendrá lugar el concurso popular de canto «jondo».

En el sólo pueden tomar parte cantores aficionados, quedando excluidos, desde luego, los profesionales.

Para evitar que este número de los festejos se haga interminable, la comisión organizadora ha acordado limitar a seis el número de los cantores que tomen parte en el concurso. A este efecto, sólo intervendrán los seis primeros que se inscriban previamente en el establecimiento de don Antonio Pérez Gutiérrez, sito en el número 2 de la Carrera de Darro.

Los premios para el concurso son dos: de 30 y 20 pesetas, respectivamente. Las resoluciones del jurado calificador son, desde luego, firmes e inapelables.

En la fiesta de las pasaderas, que tendrá lugar mañana 29, a las seis de la mañana, en el cauce del río, sitio conocido por Fuente de la Teja, sólo podrán tomar parte muchachos. Un jurado, compuesto por señoras del barrio, otorgará tres premios, consistentes en cortas de vestido, valorados uno en 30 pesetas y en 20 cada uno de los otros dos. Las agraciadas los recogerán en los Almacenes de la Paz con el vale que se les entregará oportunamente.

Ante la posibilidad de que se lancen acres censuras y justas protestas por la absurda colocación de columpios, tíos vivos y puestos en el Paseo de los Tristes, obstruyendo el paso y afectando el conjunto, la comisión organizadora de estos festejos tradicionales hace público que no ha tenido la menor intervención en la concesión de permisos ni en la designación de lugares, habiéndose dado el caso de que cuando nuestro presidente ha llamado la atención sobre el particular a un guardia municipal de servicio en este paseo, se le respondió de una manera insolente.

Esta comisión rechaza toda responsabilidad frente a esas posibles censuras y formula públicamente su más enérgica protesta por la forma disparatada con que se ha procedido a conceder permisos y señalar lugares de emplazamiento para la colocación de esos puestos y esos artefactos, que siempre se situaron en la margen izquierda del río.

Que cada palo aguante su vela. La Comisión

DE HACIENDA

Pagos para el día 28

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ricardo Irujo, don Manuel González Ortiz, don Juan Alvarez Castilla, Ayuntamiento, don José Hernández Jiménez, señores administradores de loterías número 3 de esta capital, presidente de la Diputación provincial y don Arturo Jurado. La paga de Junio

La paga de Junio

Por esta Delegación de Hacienda se ha dispuesto se abra el pago a las clases activas y pasivas que cobran por esta provincia. Día 1.º Remunerarías, jubilados, jubilados del Magisterio, Montepío civil y del Magisterio, mesadas de supervivencia que cobran por sí o por apoderado. Día 2.º Montepío militar, que cobran por sí o por apoderado. Día 4.º Retirados de Guerra y Marina y cruces que cobran por sí o por apoderado. Día 5.º Retirados por decretos y cruces militares procedentes de la escala de reserva. Día 6.º Retenciones y todas las nóminas sin distinción. Sociedades anónimas y comanditarias

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Médico de la Facultad de Medicina SAN VIA, núm. 57

El déficit del presupuesto francés

Paris 27.—En los círculos políticos se hacen muchos comentarios acerca del proyecto de nuevo presupuesto, en que se reconoce el déficit de 4 000 000 000 de francos y se propone hacer economías por 3 000 000 000 y aumentar los ingre-



MAIZENA NUTREY ROBUSTECE

derrota que se llevó su equipo no fuera superior. La línea media del Andújar está bien por las alas, pero muy deficiente en su centro, que fué el hueco por donde se filtraron nuestros delanteros cuantas veces quisieron.

La delantera, que tiene fama de cosa prodigiosa, no hizo nada en absoluto, quizá justificado, porque sus medios no les sirvieron balones y además porque toda la pelota se desarrolló frente al marco Alberto.

De ella, sin embargo, puede decirse que los mejores elementos son los alas y el centro delantero.

Por el Recreativo, todos sus elementos se mostraron muy codiciosos y prestaron a la lucha la energía necesaria.

Emilio tuvo poco trabajo durante toda la tarde, pero las contadas veces que intervino en juego, fueron en trances difíciles, que son precisamente la esencialidad de este meta pequeño de altura, pero muy grande, muy grande ante el peligro.

Emilio hizo ayer magníficas paradas y se tiró a los pies de sus adversarios cuantas veces lo consideró oportuno, llevándose siempre el balón.

El primer gol que le marcaron fué culpa suya y de los malditos nervios que tiene. Si se hubieran mantenido pegado al poste, el centro-chut que lanzó Vega no hubiera sido nunca tanto.

En cambio, el segundo gol que le marcaron hay que apuntárselo a los defensas, que le dejaron abandonado por completo. Quizá, también, que si en esa ocasión se mantiene sereno en la puerta y no inicia la salida, posiblemente hubiera parado. Pero, de todas formas, no puede inculparse de falta alguna.

La defensa Ortiz-Peregrín tuvo un partido relativamente fácil y supo en todos los momentos mantener a raya a la vanguardia enemiga.

El domingo pecaron un poquito al alejarse demasiado de su marco y también al registrar a su adversario. Esa táctica no es conveniente, pues el zaguero tiene como misión principal alejar el peligro de su puerta, y no cumple con esa misión desde el momento en que quiere correr balones y llegar hasta el área contraria.

La línea media fué el domingo de lo más completo que actuó en el campo.

Guerrero con sus intervenciones energéticas, Herranz con su codicia y magnífica colocación y Bombillar con esa constancia tan suya, fueron los excelentes colaboradores de la victoria empujando una y otra vez a su adelantado hacia el área enemiga.

Y vamos a la artillería gruesa. Con esa tontería de línea que comienza en Ramírez y termina con el último de los Carmonas.

Sinceramente hay que declarar que en la primera mitad del juego, acertados, sin hilvanar las jugadas, esas jugadas a que nos tienen acostumbrados. Ahora bien, en la segunda parte, las tejieron como se los saben hacerlo, con gracia y repolera maestría, sí señor. O sea que no tiene gracia ver al Chato dirigirse a un adversario y decirle a voz en cuello ¡mala! y mientras el forastero se vuelve a ver qué sucede, Castillo se lleva el balón y lo coloca a los pies de Carmona I para que fusile al portero?

Yo lo creo que la tiene; pero el domingo tuvieron el santo de espaldas, por aquello de que mientras más se desea una cosa peor sale.

No hay que desanimarse por ello y a seguir así, que en Andalucía, lo digo para los que se llaman intelectuales en fútbol, en Andalucía, no hay ni un solo equipo amateurs que pueda con vosotros, y de los profesionales, separando a dos, los demás pueden tutearse ahora con vosotros. Veremos si el año próximo no tienen que hacerlo para hablarlos en papel sellado.

Los tantos del Andújar fueron marcados: el primero, por Vega de un centro-schot largo, el primero de la tarde; y el segundo por Ruiz, el hombre de goma, de un buen tiro.

Los del Recreativo fueron conseguidos: dos por Bombillar de un golpe franco tirado magistralmente y de un penalty con que Eloy castigó a un defensa adversario que se abrazó al mayor de los Carmonas para evitar un remate.

Los otros dos goles los obtuvieron los hermanos Carmona en la forma a que nos tienen acostumbrados. El público ya he dicho que se comportó en extremo correcto con los forasteros, y sobre este particular tengo que hacer una pequeña observación.

Es ella, que todavía existen pequeños grupos que se sitúan en el terreno de juego al menor incidente.

Francamente, hay que oponerse a esa intromisión de los espectadores en asuntos que no deben mezclarse, porque lejos de arreglar nada, lo que producen son trastornos.

Pero si mal visto está eso, considero también que lo está el que algunos granadinos a los que pudimos llamar los cavernícolas deportivos, se dediquen en el campo, por resentimientos que ya pasaron de moda, a insultar y hasta a

Vayan con sus badanas a curtir otras cosas, porque aquí están ya demastado vistos.

MARTINENC La Selección X es vencida por el Deportivo Español por 5 tantos a 0

El domingo tuvo lugar en el campo del Recreativo el anunciado encuentro entre los equipos Deportivo Español y la Selección X.

A las órdenes de Aguilero se alinean los equipos de esta forma: Deportivo Español.—Juanillo; Leoncio, Vallejo; Llorens, Villanueva, Gallas, Mata, Serafín, García, Martín y Trujillo.

Selección X.—Flores; Ortiz (I), Gutiérrez; Rublo, Lozano, Martín; Duro, Rivas, Agustín, Tista y Pego.

De este encuentro pocas cosas se pueden decir, porque tanto españolistas como seleccionistas no hicieron gran juego; lo único que se puede decir es que los del Español, después de lesionar a varios jugadores de la Selección y entre ellos a los dos defensas, del que uno de éstos tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, se entretuvieron en marcar cinco tantos, uno de penalty y los restantes de varios tiros a des pasos de la puerta.

La Selección alineó a dos reserwas en sustitución de Cuetto y Osorio.

En el segundo tiempo, los seleccionistas jugaron con ocho jugadores, por ser lesionados Ortiz, Martínez y Duro.

Por el equipo vencedor sobresalieron Leoncio en la primera parte del encuentro, Martín y Serafín en todo el partido; por la Selección, Pego, que fué el mejor de los 22 Ortiz, en lo poco que jugó, Rubio y Flores.

NARCISO VICTORIA DE LA UNION SPORTIVA SOBRE EL ATHLETIC DE LA ZUBIA

A las seis menos diez minutos, y a las órdenes del señor Quesada (que lo hizo muy mal), dió comienzo este interesante encuentro, que terminó con la victoria del primero.

Le toca sacar a la Unión, que lleva el sol y el terreno en contra, y en la primera arrancada consiguen un precioso goal por la manera en que fué marcado, pues la pelota fué recorriendo todos los pies de los cinco delanteros, y terminó con un soch cruzado de Spinola, que el portero contrario no ve ni por donde entra.

En este primer tiempo el deminlo fué alterno y terminó con un tanto a favor de la Unión.

En el segundo, los de la Unión salen con ganas de jugar, puesto que imponen un tren formidable, y consiguen otro tanto por mediación de Mariano, que empalma formidablemente un centro del ala derecha: Juanico.

Siempre los de la Unión atacando; pero el árbitro se pone a pitar ofensivo y corta todas las arrancadas que hacen. Los de la Unión no se amilan y siguen atacando a la puerta contraria hasta llegar a embotellar a sus contrarios, que no pueden hacer nada por quitarse la avalancha que se les viene encima. A continuación se tiran varios córners, todos rematados por Peperino, pero sin que ninguno llegue a la red.

Poco después, en otra combinación, Peperino—que está dando un partido formidable, avanza con la pelota, se pesa a varios contrarios, y viendo que no puede chutar, pasa a Spinola, que está descubierta, y en éste cruza el zambombazo por el lado contrario en que estaba el portero.

A los veinte minutos antes de terminar el partido, los de la Zulia consiguen el tanto de honor por medio de Vázquez. Este tanto lo pudo haber parado muy bien Agustín, pero por hacer monerías se les fué de las manos; pero todavía los de la Unión se apuntan otro tanto por medio también de Spinola.

Alineaciones.—La Unión: Agustín; Rivas, Peco; Molina, Miguellín; Pepin; Juanico, Spinola, Peperino, Mariano y Catena. Athletic de la Zulia: Riquelme; Leoncio, Vinuesa; Piña, Molinero, Roldán, Vázquez, Prados, Aibar, Gutiérrez y Méndez.

ESYES Agrupación Deportiva Ferroviaria, 3 tantos; Club Pinos Puente, 1

A las cinco de la tarde, y en el campo de Cerruja, se alinearon los equipos a las órdenes del señor Jiménez.

Sacan los del Pinos y seguidamente se hacen del balón los del carril, y tras de primorosas jugadas llegan a la puerta del Pinos, chutando el delantero centro, que paró muy bien el portero.

Los de Pinos se dedican a quitar jugadores de en medio. En una arrancada del Pinos chutan contra el portero ferroviario, escapándosele a éste el balón de las manos.

Sacan seguidamente los del carril y consiguen su primer tanto.

Con el empate a un tanto termino el primer tiempo.

Del segundo tiempo mejor es no hacer mención.

Los ferroviarios se apuntaron dos tantos más y los de Pinos se retiraron del campo.

Por los ferroviarios se distinguieron todos; y por el Pinos, el porte

Luis Morales estuvo bien en su primero. En el segundo de la tarde fué cogido al hacer un quite, pasando a la enfermería conmocionado.

El braxador Santos, que debutaba como matador de novillos, al lencer al tercero sufrió una cogida, pasando a la enfermería con conmoción cerebral y visceral.

Rebutina mató cinco toros sin nada sobresaliente.

En Vista Alegre Madrid 27.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Garrido, que fueron buenos.

Manolo Agüero, regular toreando y bien matando. Niño del Barrio, muy valiente en sus dos. Puso banderillas de las corcas, siendo aplaudido.

Torero, regular en su primero y su perlor en el otro, cortando la oreja.

En Vinaroz Vinaroz 27.—Toros de Manuel de Vinaroz, que fueron buenos.

Cañero mató dos novillos, cortando una oreja. Torón, deslucido con la capa. Con la muleta fué cogido al dar un pase, resultando con un varazo en un muslo y otro en la caja. Enrique Torres mató este toro en sustitución de Torón, cortando la oreja.

En lo demás estuvo breve. Armilita Chico se limitó a salir del paso.

En Barcelona Barcelona 27.—Toros de Sotomayor, para Marcial, Niño de la Palma y Ventoltra.

Los tres estuvieron bien, siendo aplaudidos.

En Tolosa Tolosa 27.—Toros de Hernández, grandes, mansos y muy difíciles.

Pedrucho y Gil Tovar lucharon con las malas ideas de las reses, deshaciéndose de ellas como pudieron.

En Nimes Nimes 27.—Pablo Romero, mansos. Villalta bien en el primero y superior en el otro, del que cortó la oreja. Cornicrito de Méjico y Ortega, bien, siendo aplaudidos.

En Valladolid Valladolid 27.—Novillos de Pimentel, mansos y difíciles.

Domínguez el bien en el primero. En el cuarto fué cogido, pasando conecionado a la enfermería.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos.

Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret San Ceret (Francia) 27.—Inauguración de la plaza. Novillos de Carreño, buenos. Pepe Hillo bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja. Pifin, superior con el capote y colosal con la muleta, con la que realizó dos grandes faenas, siendo ovacionado y cortando orejas. Con el estoque muy bien.

En Marsella Marsella 27.—Novillos de Blanco; bravos. Niño de la Estrella, colosal en todo. Fue orejado y ovacionado. Chalmeta y el Niño de la Brocha, muy bien.

En Murcia Murcia 27.—B cerros de Santos para los Calderones, que obtuvieron gran éxito, siendo constantemente ovacionados.

En San Ceret

TEATRO

Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA Manuel París

Hoy MARTES 28 de Junio de 1932 A las diez y media.

El gran éxito de MI PADRE NOZ SECA, en tres actos, titulada

BUTACA 1,50 Palcos 7,50, Butaca 1,50, General 0,50

El viernes, Anacleto EL TIO 14 Pronto.

INFORMACION DE MADRID

El ministro de Instrucción dice que es urgentísimo llevar a cabo una transformación radical en la Enseñanza

El general Cavalcanti sale para el fuerte de Guadalupe, donde cumplirá el mes de arresto impuesto por el ministro de la Guerra

Madrid 27.—Don Fernando de los Ríos ha hecho declaraciones a un redactor de «El Noticiero del Lunes» relacionadas con la Comisión encargada de la reforma de la Enseñanza, diciendo en primer término que es urgentísimo llevar a cabo una transformación radical en todos los grados de la misma.

Indica el ministro la necesidad también de transformar el plan de enseñanza del Peritaje español, comienzo de la transformación que hay que llevar a cabo en todas las enseñanzas industriales.

Finalmente, se ocupa el señor De los Ríos del interesante problema de la selección para el ingreso en las Universidades de España, expresando que las conclusiones de la Asamblea profesoral convocada serán estudiadas por el Consejo Superior para resolver en definitiva lo que más convenga a los intereses nacionales. En cuanto a los cursos los intensivos recientemente celebrados por el profesorado normal, han sido de gran provecho e importancia.

El hijo del general Barrera continúa procesado y preso

Madrid 27.—En ausencia del director general de Seguridad, recibió a los periodistas el jefe superior de Policía señor Aragón, quien les manifestó que no era cierta la noticia de que se hubiese revocado el auto de procesamiento y prisión dictado contra don Alfonso Barrera, hijo del general del mismo apellido.

Lo sucedido es que a ese señor se le seguían dos semarios: uno por el complot menárquico y otro por tenencia ilícita de armas. El primero sigue su tramitación ordinaria y en el aparece procesado el señor Barrera, y en el segundo es donde el auto de procesamiento ha sido revocado.

El general Cavalcanti sale para el fuerte de Guadalupe

Madrid 27.—Ayer salió para San Sebastián el general Cavalcanti para cumplir el mes de arresto, que le ha sido impuesto por el ministro de la Guerra.

Antes de salir de su casa, y hablando con los periodistas, les dijo que el motivo de la sanción que le había sido impuesta era el de haber publicado una carta, que sus superiores jerárquicos habían consi-

derado punible dentro de la disciplina militar.

—Yo—dijo—, que siempre fui respetuoso con mis superiores jerárquicos, voy a marchar dentro de breves instantes, acompañado de mi hermano político, para cumplir ese castigo.

El señor Cavalcanti, desde San Sebastián, se dirigirá al fuerte de Guadalupe, donde quedará arrestado.

La mañana del presidente

Madrid 27.—Esta mañana recibió el señor Azaña a don Amós Salvador y al general Villegas.

Más tarde se trasladó al Palacio del Senado para asistir a la comida de gala ofrecida por el presidente de las Cortes a los ministros y ex-ministros de la República, a sus señoras y a los representantes del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid.

Mañana asistirá el señor Azaña a las prácticas militares que se celebrarán en Carabanchel por los alumnos de las Academias allí acampadas.

Para vuestros hijos

Las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente para los niños. Sostienen, dan fuerzas, estimulan el tierno organismo sometido a veces a tan duras pruebas durante el crecimiento. Es, pues, importante a esta época crítica de la formación, entre tener la riqueza de la sangre y alimentar las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente, el papel desempeñado por las Píldoras Pink, que traen al organismo, bajo forma perfectamente asimilable, cuantos elementos son indispensables para la reconstrucción de la sangre empobrecida. Además, los resultados que con ellas se obtienen manifiestan que su composición es particularmente acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortifican los nervios, estimulan el apetito y las funciones digestivas. En ellas se encuentra un remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y de los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

De venta en todas las farmacias.

Aiglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garagistas

El laxante más perfecto. CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP. Tomada por la mañana, al levantarse, una dosis del Citrato de Magnesio de Bishop limpia la lengua y no tarda en provocar una evacuación completa del intestino sin el menor dolor. Estimula el hígado perezoso, favorece la función saludable de los riñones y produce una sensación maravillosa de bienestar y vigor físico e intelectual. 2.75 y 5.50 pías. En todas las Farmacias y Droguerías. Proprietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, LTD. 48, Spelman Street LONDRES, E.1, Inglaterra.

DE ABASTOS

Decomisos efectuados por la Inspección de Abastos.

Día 26. Recogidas y analizadas en el Laboratorio 12 muestras de leche, resultando dos buenas y las restantes en buenas condiciones.

Decomisos 29 kilogramos de pan, 12 por falta de coctura y 17 por falta de peso, oscilando este entre 60, 70, 100 y 120 gramos.

Día 27.—Recogidas y analizadas en el laboratorio 15 muestras de leche, resultando una mala falta de grasa, y las restantes todas buenas. Decomisos 18 kilos de pan, 11 con 60 y 110 gramos de falta y 7 con 50, 60, 70 y 100 gramos de falta. Servicio de tarde, recogidas y analizadas en el laboratorio cinco muestras de leche, resultando todas buenas. Visitados cinco establecimientos sin novedad.

En un mitin tradicionalista en Jaén se promueven desórdenes y la autoridad se ve precisada a suspenderlo

En la calle se reproducen los incidentes, resultando varios heridos

Jaén 27.—Ayer se celebró en el teatro Cervantes de esta capital el anunciado mitin tradicionalista, en el que estaban anunciados como oradores el señor Martín de Asúa, el ex diputado don Jaime Chicharro y el diputado señor Lamamié de Clairac.

A poco de comenzar el acto se produjeron incidentes, viéndose precisado el delegado de la autoridad a suspenderlo.

A la salida, grupos estacionados en los alrededores del teatro comenzaron a arrojar piedras contra los cavernícolas, repitiéndose paños y bofetadas en abundancia.

Como consecuencia de los altercados resultaron dos heridos.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC

Hoy MARTES 28 de Junio de 1932 En sección continua a las 3 y 1/2, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2

Extraordinario programa 1.º Sinfonía. 2.º La importante marca FOX FILM presenta la divertida, fascinante y sustanciosa producción sonora, HABLADA Y CANTADA, de largo metraje, titulada

Revista Follies 1930 Nuevas y lindísimas canciones. Bailes diferentes a los ya conocidos. Ritmos y coreografías a gran escala. Exhibición de un brillante cuerpo de baile con más de 300 lindas bailarinas. Magnífico y sensacional!

3.º FIN DE FIESTA EXTRAORDINARIO con el famoso estreno de la producción FOX

CUPIDO, CHOFRER Totalmente hablada en Español, interpretada por la gentil LUANA ALCANIZ.

Popularísimos precios: Butaca 60 cte.

La Policía procedió a la detención de un individuo llamado Pedro Morgera, al que le fué ocupada una pistola.

Resultó con contusiones el agente de Policía don Alfonso Moscoso.

La presencia de fuerzas de la Guardia civil restableció el orden.

Los ministros de Hacienda y Obras públicas en Almadén

Almadén 27.—Precedentes de Madrid llegaron ayer a esta población los ministros de Hacienda y Obras públicas, tributándoseles cariñoso recibimiento.

Después de visitar los establecimientos mineros, fueron obsequiados los señores Prieto y Carner.

CONSECUENCIA DE UN CHOQUE CON UN TRACTOR, UN AUTOMOVIL RESULTA DESTROZADO

En el kilómetro 16 de la carretera de Granada a Motril, y en el paso a nivel que existe en el sitio denominado «Venta de la Romera», ocurrió ayer un choque de un tractor con un automóvil, que milagrosamente dejó ileso a su conductor.

Con dirección a nuestra capital venía de Motril el automóvil de esta matrícula, 3 057, conducido por su propietario el médico granadino don Baldomero Bueno López.

Al llegar al paso a nivel de tranvías, que se encuentra sin guardabarrera ni cadenas, el tranvía no hizo, sin duda, la parada forzosa reglamentaria, y al cruzar el señor Bueno fué recogido por dos vagones, que arrojaron violentamente al auto contra la cuneta, destruyéndolo.

Varios transeúntes sacaron de entre los restos del automóvil al señor Bueno, que, por fortuna, se encontraba ileso.

Con este motivo la circulación de tranvías a Dúrcal quedó paralizada cerca de dos horas.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

Campamento escolar en Sierra Espuña

Madrid 27.—Por iniciativa de esta Universidad se están haciendo los preparativos necesarios para la construcción de un campamento escolar en Sierra Espuña, al que asistirán representaciones de escolares y profesorado de todas las Universidades de España.

El sitio elegido es uno de los más bellos y pintorescos de España. Asistirán a las prácticas que se desarrollarán en el campamento 250 estudiantes.

El maestro Conrado del Campo, en la Academia de Bellas Artes de San Fernando

Madrid 28.—Ayer se celebró en la Academia de Bellas Artes de San Fernando la recepción del ilustre maestro y profesor del Conservatorio de Madrid, Conrado del Campo.

Su discurso de ingreso versó sobre «Importancia social de la Música y la necesidad de intensificar su cultivo en España.»

Le confesó el ilustre académico don Emilio Serrano.

LA MODA PRACTICA es la revista más económica

Coliseo Olympia

Grandioso programa de Cine Sonoro Hoy MARTES 28 de Junio de 1932 En sección continua a las 4, 6, 30 y 11

PROGRAMA 1.º «NOTICARIO SONORO FOX N.º 14». Noticias e informaciones de todo el mundo.

2.º HISPANO FOX FILM presenta a los notables e insignes artistas Lionel Berrimore y Elisa Landy en la soberbia superproducción de ambiente ruso, totalmente hablada en español (doblada)

El Carnet Amarillo

Su acción dramática se desarrolla en los últimos tiempos de la Rusia imperialista.

PRECIOS: Butaca de patio, 1.00 Pesetas. Idem Principal, 0,50 Id. General, 0,40 Id.

El jueves, 30, inauguración de la temporada de verano. ¡¡PRECIOS POPULARISIMOS!!

Vida deportiva

El Alhambra F. C. vence al Patria F. C. por 5 a 1

El domingo se celebró en el campo de los Mondragones un encuentro amistoso entre los equipos infantiles Alhambra F. C. y Patria F. C. Salieron vencedores los del Alhambra por 5 a 1.

Los goles del vencedor estuvieron a cargo los dos primeros por Jané, el tercero lo marcó Antonio, el cuarto lo hizo Yesares y el último fue marcado por Angulo; el tanto de honor para el Patria lo hizo Millán.

La alineación de los contendientes fue de esta manera: Alhambra F. C.—Juan; Antoni; Ballesteros; Abelardo, Yesares, Melagón; Miguel, Pepe, Jané, Angulo, Alvarez.

Patria F. C.—Paco; Medina, Miguel; Carbonero, Millán, Cambil; Antonio, Moya, Rubio, Rafael, Juanito.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39 De 3 a 6

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Otro interesante caso es el que publicamos a continuación:

Don Pedro Mirazo González, CAPITAN DEL VAPOR ESPAÑOL «ARANTZAZU», de 50 años de edad, con domicilio en Erandio (Vizcaya), calle Jado, número 11, 3.º, nos remite el certificado de curación, con su correspondiente autorización para hacer público su caso.

A consecuencia de los cinco años que dicho señor sufrió del estómago, su carácter, antes alegre, trocóse en melancólico y triste, encontrándose siempre con el mal sabor de boca y con repugnancia a ciertos alimentos, notándose pesadez de cabeza, con insomnios, además, formándosele gases que le ocasionaban tirantez, hinchazón y opresión consecutiva de las paredes del estómago, produciéndole fuertes dolores.

Empezó a tomar el SERVETINAL en 1.º de Febrero del corriente año, hallándose en la actualidad completamente restablecido, siendo su satisfacción tan grande que nos autoriza hacer público su caso, según consta en el certificado que nos remite, con fecha 26 de Abril de 1932.

Este famoso producto, registrado en 42 naciones, entre las que figuran como las más importantes ESPAÑA, ALEMANIA, ESTADOS UNIDOS, FRANCIA, ARGENTINA, VENEZUELA, BRASIL, CUBA, ITALIA, MEJICO, PORTUGAL y COLONIAS, BÉLGICA, AUSTRIA, SUIZA, HUNGRÍA, MARRUECOS, RUMANIA, PAÍSES BAJOS, CHECOSLOVAQUIA, LUXEMBURGO, TURQUÍA, TÚNEZ, YUGOESLAVIA, DANZIG, &, ha logrado que millones y millones de enfermos curados proclamen por todas las partes del mundo las sorprendentes curaciones del SERVETINAL

Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5,80 PESETAS (Timbre 0,30 incluido) EN CENTROS DE ESPECIFICOS Y FARMACIAS

Y en Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, GRANADA. Vda. de Resifuto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia B. Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, 2, SEVILLA.

En el Gobierno civil

Ha regresado el gobernador y se ha reintegrado al cargo. Más trigo para Granada

En el expresado de la mañana última regresó el gobernador civil señor Fernández Vega, acompañando a su distinguida esposa y a sus cinco hijos.

En las primeras horas de la tarde volvió a reintegrarse al cargo, cesando en el mando interino de la provincia el secretario señor Martínez Carrillo.

Saludamos al señor Fernández Vega, que nada de particular nos dijo, ni tenía noticias oficiales que comunicar.

Sólo una nos dijo y era la de que acababa de recibir telegramas en los que se le daba cuenta de que en Huéscar y en Pedro Martínez habían cesado las huelgas que mantenían aquellos obreros agrarios y éstos habían vuelto al trabajo conforme con las bases establecidas por el Gobierno.

DIVULGACIONES

LOS IDIOMAS ARIOS DE LA INDIA

Los últimos datos estadísticos nos dicen que los idiomas arios son hablados en la India por 230 000 000 de seres humanos. El más importante entre ellos es el hindú, que se habla en el Doab, en el país situado entre los ríos Djumna y Ganges y al sur de éstos hasta los 23° de latitud. Este idioma, con sus varios dialectos, es empleado por más de 40.000.000 de indios como idioma propio y como lengua para las transacciones comerciales en todo el norte y en gran parte del sudoeste de la península.

Con frecuencia se le llama también hinduista, un nombre que es tanto como decir «la lengua del Indostán, del país del Indus». Bajo la soberanía del Gran Mogol, cuando el idioma de la corte era el persa, el hinduista se empapó de palabras y términos persas, debido, sobre todo, a los eruditos hindúes que habían aprendido la lengua cortesana. En esta forma fuertemente mezclada recibe el nombre del bazar real de Delhi, del «urdu-e-mu'allá», donde se hablaba corrientemente. Al emplearse en la poesía cambia la denominación de urdu por la de reija, reservándose siempre el nombre de hindú para designar la forma más pura del idioma exento de ingerencias persas.

Tanto el urdu como el hindú se emplean en literatura, aunque el último sólo para prosa. Para el hindú se usa la antigua escritura india de los nagari; para el urdu, el alfabeto persa. Una circunstancia muy favorable a la propagación de ambas formas del principal idioma ario, es que los ingleses permiten publicar libros de texto para poder ellos mismos aprenderlos. El «Bigh ó-Bahar», aún hoy día el más corriente de los libros de texto en lengua urdu, fue introducido por los ingleses entre los estudios superiores de la Universidad de Poat William. Igual han hecho con el «Prem Sagar», el primer libro de la lengua hindú. Ambos marcan una época, una etapa importantísima de la historia de las lenguas arias primordiales; el «Bigh ó-Bahar» ha sido elegido por los mahometanos como modelo de lenguaje escrito, y los hindúes del norte ven en el «Prem Sagar» el libro cáustico por excelencia, compendio y resumen de todas las perfecciones literarias.

Muy emparentado con el hindú es el idioma del Punjab Central, hablado por diez y seis millones de habitantes. En él las intrusiones persas son menos numerosas que en el hindú; posee un carácter más áspero, fuertemente local. En los libros se utiliza la escritura del gur-mukhi, un nombre derivado de los gurus o guías del Sikh. También muy próximo es el radhesthani, que se habla en el Radjastana y en el oeste de la India Central (aproximadamente por 14 000 000), con su derivado el pehari, propio de las montañas del Nepal. Sin embargo es el Nepal sólo el hepari las clases elevadas, en tanto la masa principal del pueblo se expresa en dialectos tibeto-birmanícos. Entre los dialectos del radhesthani, únicamente el más occidental de todos, el llamado marverí, tiene una literatura propia.

Se considera inminente la caída de Von Papen

París 27.—Las noticias que se reciben de Berlín dan cuenta de que la situación del canciller Von Papen es cada vez más delicada. Se asegura que no podrá mantenerse en el Poder una vez terminadas las conferencias de Ginebra y Lausana.

nunciaron a los obreros que no quieren trabajar con las bases aprobadas. Y cosa parecida dicen los labradores de Asquerosa, y los de Santofel, en contrario a lo que manifestaban los obreros, que expresan a su vez que son los patronos los que no quieren las bases aprobadas. Total, diferencias de apreciación en cuanto a la jornada y rendimiento, echándose las culpas mutuamente sobre las partes contendientes. También estuvo en el Gobierno una comisión de Loja, del ramo de construcción, para interesar se gestionen los suficientes medios económicos con el fin de que puedan intensificarse las obras en el término para conjurar la crisis obrera.

Faturo en el Gobierno, y se ha posesionado del cargo, la nueva inspectora de Primera Enseñanza doña Luisa Hornillos Escribano.

Y por último, sabemos que han llegado nuevas remesas de trigo a Granada. Consisten en seis vagones del dicho cereal procedentes de Sevilla, y se han destinado dos para el fabricante de harinas don Francisco Ruiz, uno para el molino de la Torreclilla, dos para la fábrica de los señores Rattazzi, en Gábia Grande, y uno para don Manuel Fernández Gómez.

DE AGRICULTURA

Préstamos a los cultivadores de tabaco

La Dirección general del Cultivo del tabaco en España ha dictado una circular de Indudable interés para los agricultores, al objeto de fomentar dicha explotación. En ella se dan orientaciones para la concesión de permisos de cultivo y para la representación de los labradores en los centros de fermentación.

Se destaca como detalle de enorme interés para los cultivadores la concesión de préstamos sobre fruto en la tierra de un cincuenta por ciento sobre su total valor. Estos préstamos deberán solicitarse del presidente de la Comisión central, por conducto del jefe del cultivo de esta provincia.

También se favorece la situación económica del cultivador ofreciéndoles que les será abonado el total pago de sus tabacos a los doce días de clasificadas, evitándose con esta medida las lamentaciones que los labradores han expuesto contra los representantes de cobro, que los han llevado a anticipos perjudiciales.

Expone importantes advertencias sobre el cultivo del tabaco en España, aconsejando que no se efectúe el trasplante después del primerojoven.

de julio, no rieguen con exceso las plantas, cortándolas cuando las hojas hayan alcanzado su madurez media, no desuelguen las hojas hasta que la vena central se encuentre completamente seca, y no añadan agua directamente al tabaco. Como se observa, la Dirección general del Cultivo se afana cuidadosamente de fomentar las labores del tabaco español, como nueva riqueza patria, preocupándose igualmente de los labradores que se dedican a este cultivo por medio de normas económicas que los libren de explotaciones lamentables.

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy Parada. Los Cuerpos de la guarnición. Vigilancia.—De Hospital y provisiones, capitán de Infantería don Juan Machado y García de Viedma. Imaginaria.—Capitán de Infantería don Emilio Jarillo de la Riera. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El entierro del cursillista señor Núñez Cabezas

El domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar la conducción al Cementerio del cadáver del infortunado joven don José Núñez Cabezas, maestro nacional que se encontraba efectuando los cursillos en nuestra Universidad y que el pasado sábado falleció repentinamente a consecuencia de una angina de pecho.

El cortejo partió de la Escuela Normal de Maestros, ante la cual se había situado numeroso público, preponderantemente estudiantil, y la Banda Municipal, cedida galantemente por el Ayuntamiento.

El féretro iba envuelto en la bandera de la Escuela Normal. Presidieron el duelo el alcalde de la ciudad, don Jesús Yoldi; el director de la Escuela Normal del Magisterio, don Agustín Escribano; el concejal don Juan Félix Sanz Blanco, el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras don Pedro Tomás Hernández Redondo y el padre y los dos hermanos del difunto, venidos expresamente de Vera (Almería).

Entre los asistentes figuraban el decano accidental de Letras, don Antonio Gallego Burín; los concejales don Ángel Saldaña y don Carlos Morenilla; los profesores de la Facultad de Derecho, don Francisco Martínez Lumbreras y don Francisco Oriol Catena; el secretario del Tribunal cursillista, señor Cepero; el Comité de verano de la F. U. E. y numerosas señoras.

Cerraba marcha la Banda municipal, que interpretó piezas fúnebres.

El cortejo siguió este trayecto: Plaza de los Tiros, Capitanía General, San Matías, Navas, Plaza del Carmen, Reyes Católicos, Plaza Nueva, Cuesta de Gómez y Alhambra. Hasta el Cementerio subió numeroso público.

Descanse en paz el infortunado joven.

La muerte de un joven granadino en Madrid

EL CADAVER HA SIDO TRASLADADO A GRANADA

El pasado viernes se supo en Granada que el joven abogado don Juan Miguel Castillo Prados, hijo del propietario don Jerónimo Castillo, de Alhama, había sido atropellado por un automóvil a la salida de un teatro en Madrid, donde se encontraba accidentalmente preparando unas oposiciones, resultando con tan graves heridas, que determinaron su muerte.

Al conocer esta noticia sus familiares marcharon a Madrid y ultimaron el traslado de los restos del infortunado joven a su ciudad natal.

En la mañana de ayer llegaron los restos a Granada en el tren expreso. En la estación había un nutrido grupo de antiguos compañeros, que depositaron una corona en el féretro; seguidamente se dispuso la conducción en un automóvil, profusamente adornado de coronas, a Alhama.

El señor Castillo Prados se licenció en Derecho en el curso de 1929-30. Cursó su carrera con aprovechamiento y sus dotes intelectuales eran grandes. El pasado año marchó a Madrid, en donde preparaba oposiciones a Registros de la Propiedad.

Descanse en paz el desgraciado señor Castillo!

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with columns for currency types (Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, etc.) and exchange rates (Plaz. Cta.).

Vida obrera

C. N. T. Sindicato de Artes Blancas

El pasado domingo tuvo lugar en nuestro local social la magna asamblea, con el local completamente lleno de trabajadoras, dando la nota brillante la nutrida representación

de la mayoría de los principales pueblos de la provincia, que han sabido responder como hombres conscientes al llamamiento que les ha hecho este sindicato, donde se ve que los explotados de los pueblos sienten ansias de reivindicación y al mismo tiempo amor por la C. N. T. Se procedió al nombramiento del nuevo Comité, siendo elegidos por unanimidad los compañeros siguientes:

Secretario general, Cristóbal Fernández; vicesecretario, Antonio Fernández; secretario de actas, José López Rodríguez; vicesecretario de actas, José Gamarrá; tesorero, Ángel Higuera; contador, Gabriel Gallego Arganza; vocal primero, Luis González; idem segundo, Antonio Galán; idem tercero, Juan Linares. También se acordó nombrar un Comité de relaciones para entrevistarse con los compañeros de la provincia sobre las nuevas bases y la Bolsa del Trabajo.

La asamblea terminó con gran entusiasmo de todos, dándoseos nutridos vivas a la C. N. T. y a los compañeros presos.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria del Transporte (sección chf eres)

Por la presente se cita a todos los choferes y en particular a los emancipados del taxi para la reunión que se ha de celebrar hoy, 28, en su local social, Recoigidos, 6, a las nueve y media de su noche.

Por tratarse asuntos de gran interés para el gremio, se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

Un capitán de corbeta se cae de la cubierta del "Dédalo", produciéndose la muerte

Alicante 27.—Esta mañana salió de este puerto el buque portaviones «Dédalo». El capitán de corbeta don Carlos Antón Palacios tuvo, hallándose en la cubierta del barco, la desgracia de resbalar y caerse, dándose tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció en el acto.

Maestros interinos

En sesión celebrada por este Consejo provincial con fecha de ayer, se acordó nombrar maestros interinos en los pueblos que se mencionan, los maestros siguientes: Don Francisco Quero Muñoz, de Campofor. Doña Enriqueta Góngora Ortiz, de Dúdar.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros, 12, a 3,55; novillos, 0, a 0,00; toros, 0 a 0,00; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 1, a 3,30; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 173, a 2,95; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos capados, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5,00; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

Una muchacha raplada por los bandos del aire

¿Podría usted rescatar a su novia si la raptraran los saltadores de los caminos del aire? Esto es lo que debe hacer el protagonista del original film de la Columbia «Piratas del aire»; pero nada intimidó al temerario joven y arrebató a su prometida de las manos del jefe de una banda de bandidos que se dedican al robo del correo aéreo en forma que pone los pelos de punta y hace latir el corazón de emoción.

En dicho film, Lloyd Hughes en forma de héroe de esta hazaña, piloto del correo aéreo trascontinental americano, este grupo de intrépidos aviadores que desafían diariamente toda suerte de riesgos para transportar su carga con rapidez y seguridad. Marceline Day es la heroína, que es raplada por el jefe de una banda de bandidos del aire que opera en las rutas aéreas y roba a los aparatos que transportan valores.

«Piratas del aire» es, pues, un film que se sale de lo corriente y que, no teniendo un metraje excesivo, está lleno de acción e interés del principio al fin.

Evelyn Brent

Evelyn Brent, bella artista de la pantalla, nació en Trampa (Florida). Su padre era norteamericano y su madre italiana. Ambos fallecieron antes de que Evelyn tuviese 14 años. A esta edad empezó a trabajar para ganar su vida, obligada por las circunstancias. Actuó entonces como extra en los antiguos estudios de Fort Lee en Nueva Jersey.

Más tarde cruzó los Estados Unidos y se trasladó a Hollywood. De extra pasó a primera dama y conquistó después el estrellato. Evelyn es la esposa del profesor Edward. Tiene dos grandes aficiones, muy opuestas entre sí. La una es coleccionar primeros ejemplares de ediciones extinguidas y la otra coleccionar perfumes. Lee mucho y le interesan tanto las obras clásicas como las modernas.

Ha interpretado algunos films de fama, como por ejemplo «La ley del hampa», «Beau sabrem», «La última orden», «Broadway» y «La herida argentada», logrando un triunfo en cada interpretación. Su labor en «La madona de la calle» es también digna de encomio.

¿Sabe usted que...

Fern Andra, aunque nacida en América, efectuó su primera aparición teatral en Alemania, donde fue últimamente consagrada como es trelle; que es la primera extranjera que ha conseguido el estrellato en el teatro o en el cine alemán; que fue considerada como espía americana durante la guerra y sentenciada a muerte; que estuvo prisionera alternativamente a dos príncipes, hijos de otros tantos reyes; que ha sido estrella de la pantalla alemana, y que el film en que hace su debut en la pantalla americana es la película de Inspiration Artistas Asociados «Los ojos del mundo», dirigida por Henry King? John Holland ha pertenecido a la marina de guerra yanqui; que se in-

corporó a las fuerzas expedicionarias canadienses durante la guerra y se hallaba en Vladivostok al terminarse ésta; que estudió en una escuela de Ingenieros en la Carolina del Norte y se casó de ello; que fue extraído de los files de las extrar por Henry King, el conocido director, para interpretar los papeles de protagonista masculino en «Ella se va a la guerra», de Eleanor Boardman y «El puerto infernal», de Lope Vélez, y que ahora aparece al lado de Una Merkel en «Los ojos del mundo», del mismo Henry King?

Que Henry King ha filmado más films en los propios lugares donde transcurre la acción de la obra que cualquier otro director cinematográfico; que fué a Italia para hacer «Romola», al Estado americano de Virginia para hacer «David el apocado», al de Nevada para filmar «Flor de desierto», a la Florida para rodar «El puerto infernal» y últimamente al cañón de Santa Inés (California del Sur) para hacer «Los ojos del mundo».

Una Merkel nació en un pueblo del Estado yanqui de Kentucky; que fracasó en tres obras hasta que se conquistó un nombre en el Broadway neoyorquino en «Pigs» y «Cigarette»; que actuó de doble de Lillian Gish hace nueve años; que creyó estar soñando y tuvo que perlearse para convencerse que era verdad cuando D. W. Griffith le llamó a Hollywood para interpretar el papel de Ann Rutledge en «Abraham Lincoln», y que aparece nuevamente en la pantalla en el film de Henry King «Los ojos del mundo».

Que la suma de los años que cuentan de experiencia teatral y cinematográfica los principales intérpretes de «Los ojos del mundo» se eleva a 105, a saber: Una Merkel, 12 años; John Holland, 6; Nance O'Neil, 22; Brandon Hurs, 31; Hugh Huntley, 18, y Fern Andra, 15, lo que representa para estos actores un promedio de 16 1/2 años.

Horario de trenes

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes and times to various cities like Alicante, Málaga, Córdoba, etc.

Sucesos de ayer

Ciclista atropellado por un auto. En la Gran Vía, un automóvil, cuyo número de matrícula y demás circunstancias se desconocen, atropelló al ciclista Serafín López Blázquez, de 18 años, domillado en Tendillas, 11, el cual sufrió contusión torácica, una herida contusa en la rodilla izquierda y erosiones en la cara anterior del muslo. Fue asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Un automóvil cae a una zanja. En el paseo del Salón, frente a la estatua de Colón, cayó a una zanja que la Compañía de Tranvías tiene abierta con motivo de las obras que allí está efectuando, el automóvil de esta matrícula, número 2.336, propiedad de don Carlos Romero, y el cual conducía el chófer Antonio Morente Girel.

El vehículo resultó con desperfectos, cuyo valor asciende a unas quinientas pesetas. Parece que el accidente fué debido a no haber seña alguna que indicase el peligro.

Pelillos que desaparecen. Diego Carrasco Tenorio, vecino de La Calaborra, denunció en la Comisaría que en ocasión de encontrarse en la calle de Evira descargando una camioneta, le sustrajeron de la misma cuatro pellos vacíos de aceite, que tienen un valor de 48 pesetas.

Herido de un bastonazo. En la Casa de Socorro la prestación asistencia a Martín de las Heras Martínez, el que padecía una herida contusa en la región frontal, que él darle un bastonazo le había causado un individuo.

Accidentes del trabajo. Trabajando en el plantel de Obras públicas se produjo una lesión en el ojo derecho Jr sé López Leal.

El obrero Antonio Moreno Arroyo se ocasionó una herida contusa en el d. d. gordo del pie izquierdo, estando trabajando en una fábrica de mossieros.

Advertisement for Texton featuring an illustration of a woman and the text '3 minutos y Texton... he aquí la solución EL RICO CALDO EN CUBITOS'.

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros: El repetado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pesmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados, que si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Sulzo únicamente el Viernes próximo día 1 de Julio, de 9 a 12 solamente. NOTAS: En Loja el día 2 en el Hotel La Española y en Málaga el día 3 en el Hotel Vasconia. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

Advertisement for LAS OCASIONES featuring 'Saldos y Gangas en Géneros de Punto REMATAMOS' and 'VEALOS'.

Advertisement for SUPER-GRAMOLA featuring 'Aiglon AUTO-OIL' and 'LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA'.

Large advertisement for RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ FABRICA DE PUERTAS METALICAS, featuring 'CREMADINA' and 'La golosina preferida de los niños'.